
 
 
 
 
 
  

ALCALDÍA ÁLVARO OBREGÓN 
SECRETARIA TÉCNICA DEL CONCEJO 

Versión Estenográfica  
 
Sesión: Tercera Sesión Extraordinaria del Concejo de la Alcaldía Álvaro Obregón  
Día: 09 de enero de 2023 Hora: 19:26 horas.  
Lugar: Salón Belisario Domínguez, Alcaldía Álvaro Obregón 
 
Presidenta del Concejo en Álvaro Obregón, Maestra Lía Limón García: Una disculpa 
por el retraso y aprovecho para desearles un muy feliz año a todos y a todas ustedes y a 
los vecinos que nos ven por Internet. Sean todos bienvenidos a la Tercera Sesión 
Extraordinaria de este órgano colegiado, misma que fue convocada con fundamento en los 
artículos 84 y 87 fracción II de la Ley Orgánica de Alcaldías de la Ciudad de México; 10 
fracción II y 14 de nuestro Reglamento Interior, el cual establece que podrán celebrarse 
sesiones extraordinarias cuando la importancia o urgencia del asunto así lo requiera, y en 
ellas se tratará exclusivamente los asuntos contenidos en el Orden del Día. 
 
Para dar cumplimiento al punto número I del Orden del Día, le pido a la Secretaría Técnica 
se sirva pasar lista de asistencia a las y los Concejales de la Alcaldía Álvaro Obregón, a 
efecto de verificar si existe el quórum legal requerido para iniciar la presente sesión. 
 
Secretaria Técnica del Concejo en Álvaro Obregón, Maestra Mariana Rodríguez Mier 
y Terán: Con mucho gusto Alcaldesa.  
 
Presidenta del Concejo en Álvaro Obregón, Maestra Lía Limón García: Les voy a pedir 
que cierren esa ventana, perdón pero yo si me estoy muriendo de frio. 
 
Secretaria Técnica del Concejo en Álvaro Obregón, Maestra Mariana Rodríguez Mier 
y Terán: Por instrucciones de la presidencia se procede a pasar lista de asistencia: Luis 
Armando Báez Molina.  
 
Concejal Luis Armando Báez Molina: Presente. 
 
Secretaria Técnica del Concejo en Álvaro Obregón, Maestra Mariana Rodríguez Mier 
y Terán: Kenia Atziri García Lara. 
 
Concejal Kenia Atziri García Lara: Presente. 
 
Secretaria Técnica del Concejo en Álvaro Obregón, Maestra Mariana Rodríguez Mier 
y Terán: Óscar Romero Mendoza Estrada. 
 
Concejal Óscar Romero Mendoza Estrada: Presente. 
 
Secretaria Técnica del Concejo en Álvaro Obregón, Maestra Mariana Rodríguez Mier 
y Terán: Sandra Jenny Ramírez Elizalde. 
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Concejal Sandra Jenny Ramírez Elizalde: Presente. 
 
Secretaria Técnica del Concejo en Álvaro Obregón, Maestra Mariana Rodríguez Mier 
y Terán: Guillermo Ruíz Tomé. 
 
Concejal Guillermo Ruíz Tomé: Presente. 
 
Secretaria Técnica del Concejo en Álvaro Obregón, Maestra Mariana Rodríguez Mier 
y Terán: Liliana Guadalupe Montaño González. 
 
Concejal Liliana Guadalupe Montaño González: Presente. 
 
Secretaria Técnica del Concejo en Álvaro Obregón, Maestra Mariana Rodríguez Mier 
y Terán: Ruth Elizabeth Parra García.  
 
Concejal Ruth Elizabeth Parra García: Presente. 
 
Secretaria Técnica del Concejo en Álvaro Obregón, Maestra Mariana Rodríguez Mier 
y Terán: Sergio Sandoval Barrios. 
 
Concejal Sergio Sandoval Barrios: Presente. 
 
Secretaria Técnica del Concejo en Álvaro Obregón, Maestra Mariana Rodríguez Mier 
y Terán: Ileana Jiménez Naranjo.  
 
Concejal Ileana Jiménez Naranjo: Presente. 
 
Secretaria Técnica del Concejo en Álvaro Obregón, Maestra Mariana Rodríguez Mier 
y Terán: Ángel Augusto Tamariz Sánchez. 
 
Concejal Ángel Augusto Tamariz Sánchez: Presente. 
 
Secretaria Técnica del Concejo en Álvaro Obregón, Maestra Mariana Rodríguez Mier 
y Terán: Presidenta le informo que se registró la asistencia de 10 Concejalas y Concejales, 
por lo que tenemos Quórum para sesionar. 
 
Presidenta del Concejo en Álvaro Obregón, Maestra Lía Limón García: Continuando 
con el punto II del Orden del Día, se declara la existencia de quórum legal, así como la 
apertura de la presente sesión. 
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A continuación, damos cuenta del punto III del Orden del Día, para lo cual le pido a la 
Secretaria Técnica dar lectura al orden del día correspondiente, dando cuenta de los puntos 
enlistados y consultando a las y los integrantes de este órgano colegiado si es de aprobarse. 
 
Secretaria Técnica del Concejo en Álvaro Obregón, Maestra Mariana Rodríguez Mier 
y Terán: Con mucho gusto. 
 

Orden del Día 
 

I. Lista de asistencia. 
II. Declaratoria de Quórum y apertura de la sesión. 

III. Lectura y aprobación del Orden del día. 
IV. Lectura y aprobación del Acta de la sesión anterior. 
V. Informe de Pasivo Circulante al fin del año anterior. 
VI. Punto de Acuerdo del Concejal Guillermo Ruiz Tomé, relacionado con el 

Sistema de Transporte Colectivo Metro. 
VII. Cierre de la Sesión. 

 
Por instrucciones de la Presidencia, en votación económica se pregunta si es de aprobarse 
 
Concejal Ángel Augusto Tamariz Sánchez: Secretaria, para en razón el sentido de mi 
voto, por favor. 
 
Secretaria Técnica del Concejo en Álvaro Obregón, Maestra Mariana Rodríguez Mier 
y Terán: Sí, adelante hasta por tres minutos el Concejal Ángel por favor. 
 
Concejal Ángel Augusto Tamariz Sánchez: Gracias. Antes que nada y razonar el sentido 
de mi voto quisiera expresar mi indignación por la manera en la que la Alcaldesa Lía Limón 
se ha comportado a partir de la tragedia de la línea tres del Metro, tratando de sacar raja 
política de una tragedia y no sólo es indignante la actitud carroñera que se ha tenido en 
temas políticos, sino que ahora además convoca a una sesión; me puede detener mi tiempo 
por favor. 
 
Secretaria Técnica del Concejo en Álvaro Obregón, Maestra Mariana Rodríguez Mier 
y Terán: Sí, ya. 
 
Concejal Ruth Elizabeth Parra García: Hay un protocolo Secretaria. 
 
Presidenta del Concejo en Álvaro Obregón, Maestra Lía Limón García: Ya, perdón. 
 
Secretaria Técnica del Concejo en Álvaro Obregón, Maestra Mariana Rodríguez Mier 
y Terán: Reinicio. Estaba detenido, ya adelante por favor. 
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Concejal Ángel Augusto Tamariz Sánchez: Gracias. Decía que me parece indignante 
que además del actuar que se ha tenido al actuar por parte de la Alcaldesa desde que 
sucedieron los trágicos, el trágico accidente en el Metro, ahora se quiere utilizar y 
aprovechar la sesión de Concejo para seguir con este circo, es decir; no se convoca a 
sesiones ordinarias desde el mes de agosto para darle la vida orgánica que se merece este 
Concejo porque a la Alcaldesa parece que le da miedo confrontar a los Concejales de 
Morena, no quiere exponerse, no quiere que se  digan aquí sus verdades pero si en cuanto 
quiere aprovechar, sacar raja política porque se está en campaña permanente decide que 
quiere sacar una sesión extraordinaria entonces eh, bueno en primer lugar quiero denunciar 
eso. Ahorita menciono lo de Tlapechico, con mucho gusto que tú tienes mucho que ver 
Óscar. Lo siguiente es que cómo es posible que un Concejal haya metido un punto de 
acuerdo en una sesión extraordinaria cuando se necesitan 24 horas para hacer la solicitud 
e ingresar un punto de acuerdo y se avisa con sólo 24 horas de anticipación, quisiera saber 
cuál es el procedimiento con el que el Concejal pudo meter un punto de acuerdo, no sé si 
se maneja la información de manera discrecional entre algunos Concejales porque es 
importante que la ciudadanía sepa que únicamente con 24 horas de anticipación se 
convoca a una sesión extraordinaria y se necesitan por lo menos 24 horas de anticipación 
para meter un punto de acuerdo entonces pareciera que se está violando un procedimiento 
del reglamento al meter un punto de acuerdo porque no puede haber manera en la que el 
Concejal haya sabido cómo meterlo. Entonces eso es lo vergonzoso que significa utilizar a 
las sesiones de Concejo simplemente porque a la Alcaldesa se le ocurre y cuando gusta 
querer sacar raja política de algún asunto. Esta sesión del Concejo no es a su merced, 
Alcaldesa; es para tratar temas de la Alcaldía y así constantemente se han metido puntos 
de acuerdo en los que ni siquiera se han subido al orden del día o que son para tratar temas 
de las colonias y que ni siquiera se han subido en el orden del día. Eso es atender los temas 
de la Alcaldía, no este circo que quieren aquí montar tratando de simplemente sacar una 
postura política sin respetar lo que están viviendo las familias que sufrieron el accidente. Es 
cuánto. 
 
Secretaria Técnica del Concejo en Álvaro Obregón, Maestra Mariana Rodríguez Mier 
y Terán: Tiene la palabra hasta por tres minutos, la Concejal Eli Parra, por favor. 
 
Concejal Ruth Elizabeth Parra García: Pues inicio mi intervención solicitando nos 
informen de qué manera el Concejal Guillermo obtuvo la información para presentar su 
punto de acuerdo, ¿él tiene privilegios? Tienen que explicarnos, queremos por escrito cuál 
fue el procedimiento para que el accediera a este punto. Sobre el tema del Informe del 
Pasivo Circulante queremos que nos expliquen por qué es lamentable que se registre este 
Pasivo con más de 240 millones de pesos. Le solicitamos la revisión y la ejecución de las 
obras de los bienes que están a pasivando para verificar efectivamente que se hayan 
devengado… 
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Presidenta del Concejo en Álvaro Obregón, Maestra Lía Limón García: Perdón, 
estamos discutiendo el orden del día, posteriormente se va a discutir el tema del Informe 
por si quiere.  
 
Concejal Ruth Elizabeth Parra García: Ah, ¿Me van a dar la palabra en el tema del 
Informe? ¿Me va a dar la palabra Secretaria técnica? 
 
Secretaria Técnica del Concejo en Álvaro Obregón, Maestra Mariana Rodríguez Mier 
y Terán: Ah, sí pero no se somete a votación. 
 
Concejal Ruth Elizabeth Parra García: Queremos conforme a nuestras atribuciones de 
vigilancia y supervisión que al Director de Obras y al responsable de almacén nos den la 
fecha y hora para llevar a cabo esta verificación de las obras de todo el recurso que están 
pasivando y solicitamos que acompañarnos del contralor interno para verificar que las obras 
estén concluidas porque es lamentable que se pida más recurso en la Alcaldía de Álvaro 
Obregón, que se haga un show diciendo que no se les da y que no tengan la capacidad de 
gastar el dinero de los obregonenses, es una falta de responsabilidad, queremos ver que 
se ejecutó el dinero de manera correcta y que no se va a dejar por ahí el manejo de este 
recurso por no haber tenido una muy buena planeación de presupuesto. Sobre el tema del 
compañero Guillermo, es una vergüenza que quiera desatar este punto de acuerdo, que 
pena que lucran con el dolor de la gente, les debería de preguntar a los afectados si están 
bien, cómo se encuentran las familias, no lucrar. Hay muchos pendientes, pero ahorita los 
vamos a platicar más delante de si vamos a lucrar con la tragedia humana pues ahorita 
comenzamos a lucrar con la historia de este país.   
 
Secretaria Técnica del Concejo en Álvaro Obregón, Maestra Mariana Rodríguez Mier 
y Terán: Adelante el Concejal Sergio Sandoval por favor, hasta por tres minutos. 
 
Concejal Sergio Sandoval Barrios: Bueno, bueno para razonar el sentido de mi voto, en 
este sentido del voto quiero comentar que no estoy de acuerdo con el Orden del Día, porque 
de acuerdo al artículo 91 de la Ley Orgánica de Alcaldías ¿Qué significa esto? que no están 
agregando a la Orden del Día asuntos generales y es muy específica la Ley Orgánica de 
Alcaldías y como siempre la presidenta de este concejo ha violentado todos los 
ordenamientos legales y los ha modificado a su modo. Alcaldesa hay más de dos homicidios 
diarios en la Alcaldía de Álvaro Obregón y usted lo primero que hace es salir corriendo a 
una estación del metro a hacer un vídeo del Metro, la Alcaldía se está cayendo en pedazos 
Sra. Lía y deje de hacer raja política con la desgracia de los habitantes de la CDMX. Esta 
sesión de este Concejo es una, es una obra de teatro más de la presidenta Lía Limón 
porque está haciendo proselitismo como siempre, bueno, hasta cínicamente en su informe 
de actividades allá en Santa Fe dijo que sí quiere ser candidata y lo dijo en un informe con 
recursos públicos, con recursos de los obregonenses ¿de verdad no ha pensado ya mejor 
renunciar? Por cierto, yo creo que ni va a ser candidata Sra. Lía Limón, quien le lleva la 
delantera es el señor Taboada y ni creo que alcance la senaduría. Bueno, ya ni aquí en 
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Álvaro Obregón, ya salió una encuesta hoy en la mañana el 68% de los habitantes de Álvaro 
Obregón reprueban su mal gobierno, en ese sentido me opongo al punto de acuerdo.  
 
Secretaria Técnica del Concejo en Álvaro Obregón, Maestra Mariana Rodríguez Mier 
y Terán: Por instrucciones de la presidencia en votación económica se pregunta si ¿Es de 
aprobarse el orden del día? Los que estén por la afirmativa sírvanse manifestarlo 
levantando la mano. ¿Por la negativa? ¿Abstenciones? Se aprueba por mayoría, 
presidenta, el orden del día. 
 
Presidenta del Concejo en Álvaro Obregón, Maestra Lía Limón García: El siguiente 
asunto a desahogar es el número lV correspondiente a la lectura y aprobación del acta de 
la sesión anterior, la segunda sesión extraordinaria. Por lo que solicito a la Secretaria 
pregunte a las y los Concejales en votación económica en virtud de haber sido remitida con 
oportunidad y que incluso ya fue firmada por todos los integrantes de este concejo ¿Si es 
que es de dispensarse la lectura del acta y tenerla por aprobada? 
 
Secretaria Técnica del Concejo en Álvaro Obregón, Maestra Mariana Rodríguez Mier 
y Terán: Por instrucciones de la presidencia se pregunta si ¿Es de aprobarse la dispensa, 
lectura y aprobación del acta de la segunda sesión extraordinaria? Y como ya se dijo, cuenta 
con las firmas de las y los Concejales. Quienes estén por la afirmativa sírvanse manifestarlo 
levantando la mano. ¿Por la negativa?, ¿Abstenciones? Se aprueba por mayoría, 
presidenta.  
 
Presidenta del Concejo en Álvaro Obregón, Maestra Lía Limón García: Continuando 
con el asunto V del orden del día, relativo al Informe del Pasivo Circulante y que espero que 
con esto la Concejal Elizabeth entienda la diferencia que hay entre términos, que parece 
que no tiene clara, le pido a la Lic. Claudia Islas, Directora General de Administración y 
Finanzas nos exponga el informe. Adelante directora, tiene usted la palabra. 
 
Concejal Ángel Augusto Tamariz Sánchez: Primero se tiene que votar si se aprueba o 
no el acta anterior, presidenta. 
 
Secretaria Técnica del Concejo en Álvaro Obregón, Maestra Mariana Rodríguez Mier 
y Terán: Ya se votó, se hizo en un solo acto. 
 
Concejal Ángel Augusto Tamariz Sánchez: Ah bueno. Gracias. 
 
Directora General de Administración y Finanzas, Lic. Claudia Islas: Muchas gracias 
Alcaldesa, muy buenas tardes. El reporte de Pasivo Circulante que se les envió. 
 
Presidenta del Concejo en Álvaro Obregón, Maestra Lía Limón García: Explique por 
favor la diferencia entre Subejercicio y Pasivo Circulante para que le entienda la Concejal. 
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Directora General de Administración y Finanzas, Lic. Claudia Islas: El Pasivo 
Circulante 
 
Concejal Ruth Elizabeth Parra García: Ahorita yo también le voy a explicar sus 
responsabilidades. 
 
Directora General de Administración y Finanzas, Lic. Claudia Islas: El informe que les 
enviamos con antelación es un resumen por capítulo del gasto llamado Pasivo Circulante, 
el cual son conceptos de gastos devengados y no pagado al 31 de diciembre de 2022,ese 
es el pasivo, que es realmente los gastos que ya tuvimos con contratos, con convenios y al 
31 de diciembre no se pagaron, lo que no fue pagado al 31 de diciembre   serán tramitados 
los pagos a partir del 02 de enero de 2023, mismos que quedarán a cargo de la Secretaría 
de Administración y Finanzas para su pago una vez tramitadas las cuentas por liquidar, 
certificadas con excepción de algunos capítulos de gasto que paga directamente la Alcaldía. 
El Pasivo Circulante de esta demarcación territorial asciende al importe de 240.94 millones 
de pesos que se pretende pagar en razón de las facturas que presenten los proveedores, 
contratistas, durante este mes de enero tanto en el gobierno central como en esta Alcaldía. 
Este informe se encuentra conformado de acuerdo por la ley mismo que será presentado 
en la Secretaría de Administración y Finanzas. Quedo atenta a sus dudas y comentarios, 
buenas noches. 
 
Concejal Ángel Augusto Tamariz Sánchez: ¿Si vas a dar la palabra? 
 
Presidenta del Concejo en Álvaro Obregón, Maestra Lía Limón García: No hay permiso 
de intervención. 
 
Concejal Ruth Elizabeth Parra García: ¿No nos iba a dar su informe? ¿Ya nos va 
explicar? 
 
Presidenta del Concejo en Álvaro Obregón, Maestra Lía Limón García: Muy bien, no. 
No hay intervención. Muchas gracias directora, este asunto no amerita debate ni aprobación 
por parte del concejo como dice la norma, sólo se presenta acatando lo dispuesto en el 
artículo 168 de la Ley Orgánica de Alcaldías de la Ciudad de México y 98 del Reglamento 
Interior del Concejo en el sentido de Informar a este órgano colegiado a más tardar el 10 
de enero de cada año y el monto y características del Pasivo Circulante de la Alcaldía Álvaro 
Obregón a fin del año anterior. Asimismo, solicito se realicen los trámites necesarios para 
remitir dicha información a la Secretaría de Administración y Finanzas de la CDMX y cumplir 
en cabalidad en tiempo y forma con la normatividad antes señalada. Continuamos con el 
asunto Vl de la orden del día correspondiente al Punto de Acuerdo relacionado con el 
Sistema de Transporte Colectivo Metro, dando la palabra al promovente del mismo, el 
Concejal Guillermo Ruíz Tomé. Adelante Concejal. 
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Concejal Guillermo Ruíz Tomé: Muchas gracias, con su venia Presidenta. El pasado 07 
de enero a las 09:16 de la mañana se registró un trágico incidente en la línea 3 del Metro 
de la ciudad, mientras cientos de personas se dirigían en Metro a trabajar, familias a 
reunirse después de una semana de trabajo, niñas y niños ilusionados con sus juguetes de 
reyes; dos vagones del metro se impactaron en la estación Potrero por la falta de 
mantenimiento y del abandono en que tienen la movilidad en la ciudad. Este trágico 
incidente ocasionó que al menos 57 personas resultaran heridas y cobró la vida de una 
joven estudiante y compañera de la UNAM, Yaretzi Adriana Hernández Fragoso, que 
lamentablemente ya no está con nosotros por culpa de este descuido, mis condolencias a 
la familia de Yaretzi y me atrevo a hablar por todas las personas que integramos este 
honorable Concejo, que la familia cuenta con nosotros para lo que necesite pero que no se 
nos olvide que esta muerte y las 28 que ya suma esta administración, se pudieron evitar, 
esto no fue un accidente, es negligencia y corrupción que mientras el personal de 
emergencia rescataba a las personas atrapadas en los vagones, la Jefa de Gobierno estaba 
haciendo campaña en Morelia, que a Claudia no le importa la gente, no le importan las 
vidas, no le importa el transporte público o gobernar esta ciudad, ella está preocupada por 
su precampaña ilegal, por hacer actos anticipados de campaña, que la gente sepa si quiera 
su nombre, pero las personas que habitamos esta ciudad somos las que estamos pagando 
el costo de su indiferencia, de su vil sed de poder porque no es posible y es indignante que 
ya ni siquiera podamos usar el transporte público y sentirnos seguros porque se puede caer, 
se puede incendiar, puede chocar, arrebatarnos la vida y el gobierno de la CDMX no hace 
nada para resolverlo. Así como los diputados de Morena apoyan su campaña deberían 
exigirle a esta corcholata que se ocupe del cargo que le fue otorgado y haga valer los 
derechos de las mexicanas y mexicanos, si le sobran tan tos millones de pesos de esos 
que están gastando en la campaña ilegal, deberían mejor donarlo para que el gobierno de 
la CDMX asuma sus responsabilidades y su obligación de garantizarnos transporte público 
de calidad y no mortal. El Metro cada día tiene menos dinero en su presupuesto, hoy el 
gobierno de Morena destina menos dinero que el que se le asignaba en 2018, si se escudan 
en la austeridad, por qué no mejor recortan los miles de millones que usa Sheinbaum para 
su promoción personalizada porque si hay dinero para poner bardas y espectaculares en 
todo México, pero no para arreglar la estación de control que se les quemo hace más de un 
año. Piden no politizar, pero claro que es político, hablan de evidentes muestras de 
abandono y corrupción como si fueran accidentes neoliberales, se atreven a querer echarle 
la culpa a la base trabajadora del sindicato, ahora dicen que todas las fallas son de las y 
los trabajadores que se parten trabajando por $5,000.00 al mes pero piden empatía y 
solidaridad con la corrupta de su jefa de Sheinbaum que gana más de $100,000.00 al mes. 
A la gente de Morena les digo: no sean miserables, la víctima no es Claudia, la victima hoy 
es Yaretzi y somos todas las personas que vivimos su mal gobierno en la ciudad. No 
queremos impunidad, ni más sangre de mexicanas y mexicanos derramada por la ineptitud 
y la frivolidad que conduce el actuar diario de la Jefa de Gobierno. ¡Que renuncie ya! Porque 
el cargo le quedó muy grande. Es por eso que le propongo a este honorable Concejo que 
no seamos cómplices del silencio y exhortemos a la Jefa de Gobierno y al Director del Metro 
a que asuman su responsabilidad legal y colaboren con toda la información que pueda 
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ayudar a que se haga justicia y que de manera política se comprometan a informar los 
avances de la investigación interna, al gobierno de la ciudad y a la Secretaría de Protección 
Civil a que emita un dictamen sobre la seguridad y estado de resguardo la línea tres del 
metro y de todas las demás que forman parte del Sistema de Transporte Colectivo de la 
ciudad, a la Fiscalía General de la República, a la Fiscalía de la Ciudad y a la Contraloría 
General a que investiguen y aclaren de manera pronta y expedita lo ocurrido el sábado y 
que se finquen las responsabilidades conducentes a los funcionarios que resulten 
responsables por la falla de la línea tres del metro el pasado sábado y termino diciendo, no 
vamos a permitir que otra vez este trágico descuido termine impune y que en efecto, la 
culpable del pésimo estado de nuestro Sistema Metro es Claudia. Muchas gracias 
presidenta. 
 
Presidenta del Concejo en Álvaro Obregón, Maestra Lía Limón García: Muchas gracias 
Concejal Guillermo Ruiz Tomé, instruyo a la Secretaria técnica se sirva a consultar si el 
asunto se considera de obvia y urgente resolución.  
 
Concejal Ángel Augusto Tamariz Sánchez: Secretaría, para razonar mi voto. 
 
Concejal Sergio Sandoval Sánchez: Para razonar mi voto. 
 
Presidenta del Concejo en Álvaro Obregón, Maestra Lía Limón García: Lili para razonar 
su voto también, Oscar para razonar su voto, Ileana. Ángel, Eli, Sergio, Liliana, Óscar, 
Ileana, Memo, Luis y yo. 
 
Secretaria Técnica del Concejo en Álvaro Obregón, Maestra Mariana Rodríguez Mier 
y Terán: Vamos a dar la palabra a las y los Concejales que se anotaron para razonar el 
sentido de su voto recordándoles que es la participación hasta por tres minutos por favor. 
Iniciamos con el Concejal Ángel Tamariz por favor. 
 
Concejal Ángel Augusto Tamariz Sánchez: Gracias. Pues nuevamente comentar lo 
indignante que significa que estemos, que se haya presentado este punto de acuerdo en 
una sesión de concejo, en primer lugar, porque no ha habido sesiones ordinarias de 
concejo. Esta debió haber sido una sesión ordinaria dado que llevamos 4 meses, 4 meses 
lleva Lía Limón sin convocar a una sesión ordinaria de Concejo, no convoca porque en la 
sesión de agosto se dio cuenta de que no puede soportar que aquí digamos verdades y se, 
se enoja, entonces no quieren callar, ya lo dijo mi compañero Sergio, quitan incluso los 
asuntos generales de la sesión de concejo para limitarnos la participación. No habían 
pasado ni dos horas, yo creo que desde que se enteró no había pasado ni una hora de la 
tragedia y Lía Limón ya estaba grabando vídeos culpando al gobierno, echando culpas, 
queriendo sacar raja política, en vez de permitir saber qué había pasado. No se sabía ni 
que había pasado todavía con claridad y ya había un pronunciamiento queriendo obtener 
raja política. Eso se llama carroña política.  
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Concejal Guillermo Ruíz Tomé: Moción de procedimiento porque la votación que se acaba 
de someter es si es urgente y obvia resolución y no está argumentando el porqué de su 
voto si es de urgente u obvia resolución. 
 
Presidenta del Concejo en Álvaro Obregón, Maestra Lía Limón García: Le pido 
Concejal que se concentre en razonar el por qué sobre el voto si es de obvia y urgente 
resolución o no. 
 
Concejal Ángel Augusto Tamariz: ¿Si se detuvo mi tiempo Secretaria? 
 
Secretaria Técnica del Concejo en Álvaro Obregón, Maestra Mariana Rodríguez Mier 
y Terán: Sí. 
 
Concejal Ángel Augusto Tamariz Sánchez: Gracias. Eh y si pretende venir aquí a la 
sesión de Concejo a hacer un exhorto a través de un punto de acuerdo a la Jefa de Gobierno 
cuando pareciera que no ven las noticias o pareciera que no están atentos porque desde el 
primer momento en ocurrió el accidente se estuvo informando de todo lo que ha sucedido, 
estuvieron funcionarios ahí inmediatamente, se ha dado informe continuamente, se hizo 
una rueda de prensa y ya se habían tomado medidas, ya se cesó al subdirector de 
operaciones del Metro hasta que no se aclare lo que ha sucedido y ya se pronunció la Jefa 
de Gobierno en este sentido para que siga habiendo en todo momento. 
 
Concejal Guillermo Ruíz Tomé: Presidenta, una moción. 
 
Presidenta del Concejo en Álvaro Obregón, Maestra Lía Limón García: Adelante 
Concejal. 
 
Concejal Guillermo Ruíz Tomé: El Concejal sigue sin acatar el por qué es de urgente u 
obvia resolución, no de si le gusta o no el punto de acuerdo. 
 
Presidenta del Concejo en Álvaro Obregón, Maestra Lía Limón García: Concéntrese 
por favor en discutir sobre la urgencia del punto de acuerdo o la no urgencia del punto de 
acuerdo, por favor. 
 
Concejal Ángel Augusto Tamariz Sánchez: La Jefa de Gobierno ya pronunció en varias 
ocasiones que la prioridad son las víctimas, que va haber justicia, que hay una investigación 
en curso y que se va a llegar a las últimas consecuencias. Lo solicitado en este punto de 
acuerdo ya está ejerciéndose, ya está funcionando y desde el primer momento ha habido 
transparencia en toda la información, no así con lo que sucedió, por ejemplo, el día de ayer 
en Tlapechico. 
 
Concejal Guillermo Ruíz Tomé: Presidenta, una moción porque el Concejal no está 
votando ni siquiera si es de urgente u obvia resolución. Por favor presidenta. 
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Concejal Ángel Augusto Tamariz Sánchez: Creo que no te aceptaron la moción. 
 
Concejal Guillermo Ruíz Tomé: Si le puede exhortar por tercera vez si está al nivel del 
debate y acatar las instrucciones al Concejal a que diga por qué cree o no cree de obvia 
resolución no lo que se le plazca venir a decir. 
 
Presidenta del Concejo en Álvaro Obregón, Maestra Lía Limón García: Concejal, puede 
usted centrarse en la discusión de si es de urgente y obvia resolución, por favor, que es lo 
que se está discutiendo en estos momentos. 
 
Concejal Ángel Augusto Tamariz Sánchez: Sí. A diferencia de lo que sucedió en 
Tlapechico, el día de ayer en Tlapechico unos cuantos vecinos fueron a reclamar a la 
Alcaldesa y la Alcaldesa en lugar de escucharlos. 
 
Concejal Guillermo Ruíz Tomé: Moción de tiempo. 
 
Presidenta del Concejo en Álvaro Obregón, Maestra Lía Limón García: Tiempo. 
Concluyó su tiempo, concluyó su tiempo Concejal. 
 
Concejal Ángel Augusto Tamariz Sánchez: No se detuvo mi tiempo. 
 
Presidenta del Concejo en Álvaro Obregón, Maestra Lía Limón García: Paro el reloj, se 
paró el reloj, concluyo su tiempo. 
 
Concejal Ángel Augusto Tamariz Sánchez: No se paró el tiempo porque yo lo estoy 
midiendo. 
 
Presidenta del Concejo en Álvaro Obregón, Maestra Lía Limón García: Sí, sí se paró, 
ya concluyeron sus tres minutos. Siga adelante Secretaria. 
 
Concejal Ángel Augusto Tamariz Sánchez: No lo está deteniendo. 
 
Secretaria Técnica del Concejo en Álvaro Obregón, Maestra Mariana Rodríguez Mier 
y Terán: sí lo detuve cuando usted me lo pidió.  
 
Concejal Ángel Augusto Tamariz Sánchez: Cuando le comenté no lo había detenido.  
 
Secretaria Técnica del Concejo en Álvaro Obregón, Maestra Mariana Rodríguez Mier 
y Terán: No, no, no, cuando usted me lo pidió, yo le dije que si lo había detenido. Por favor, 
adelante Concejal Eli hasta por tres minutos para razonar en sentido de su voto. 
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Presidenta del Concejo en Álvaro Obregón, Maestra Lía Limón García: Le pido de 
antemano Concejal Eli Parra que se concentre por favor en razonar su voto sobre la 
urgencia del punto de acuerdo o la no urgencia. 
 
Concejal Ángel Augusto Tamariz Sánchez: cuando no nos censures, no atenemos a eso, 
pero mientras nos censuren. 
 
Presidenta del Concejo en Álvaro Obregón, Maestra Lía Limón García: no, no los 
censuro, les pido por favor que se concentren en discutir sobre la urgencia del punto de 
acuerdo o la no urgencia del punto de acuerdo, por favor. 
 
Concejal Ruth Elizabeth Parra García: No es este punto de acuerdo que presenta aquí el 
compañero Concejal que parece que no ve las noticias, eh no existe para él las acciones 
de gobierno de la ciudad, que vergüenza que no vea, porque debería decir que el 08 de 
enero después de que pasaron los sucesos en conferencia de prensa la Jefa de Gobierno… 
  
Concejal Guillermo Ruíz Tomé: Moción presidenta. Quiero que la Concejala se acate a 
votar si es de urgente u obvia resolución. 
 
Concejal Ruth Elizabeth Parra García: Dio información de lo que usted está pidiendo. 
 
Presidenta del Concejo en Álvaro Obregón, Maestra Lía Limón García: Le pido por 
favor que se centre en esos minutos. No estamos discutiendo el punto de acuerdo, estamos 
discutiendo sobre si es de obvia y urgente resolución, sólo le pido muy respetuosamente se 
centre en la urgencia y obvia resolución. 
 
Concejal Ruth Elizabeth Parra García: Bueno compañero, le pido que de repente vea las 
noticias, deje de interrumpir y que no presente un punto que ya está desfasado o es decir; 
todo lo que usted está pidiendo en su punto ya lo hizo la Jefa de Gobierno. 
 
Presidenta del Concejo en Álvaro Obregón, Maestra Lía Limón García: Concejal, le 
pido que se concentre en la decisión de urgencia del punto de punto de acuerdo. 
 
Concejal Ruth Elizabeth Parra García:  Así es y le estoy diciendo que voy a votar en 
contra porque no es de urgencia, porque no es de urgencia, porque el Concejal nos viene 
a presentar un punto de temas que ya están rebasados, entonces por eso no es de 
urgencia. Ahorita le voy a dar una notita al Concejal para que vea las noticias. Bueno pues 
lo invito a seguir a la Jefa de Gobierno para que vea cómo trabaja, cómo se esfuerza por 
esta ciudad. 
 
Concejal Guillermo Ruíz Tomé: Moción presidenta porque la Concejala no está hablando 
de la urgencia o no urgencia del punto de la orden del día. 
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Concejal Ruth Elizabeth Parra García: Para que este informado de lo que hace la Jefa de 
Gobierno. 
 
Concejal Ángel Augusto Tamariz Sánchez: ¿Y qué él tiene el micrófono abierto todo el 
tiempo o qué?  
 
Concejal Guillermo Ruíz Tomé: Tú también, si está prendido. 
 
Concejal Ángel Augusto Tamariz Sánchez: Es bueno saber que está prendido. 
 
Concejal Ruth Elizabeth Parra García: Por eso votaré en contra, porque no tiene razón 
de ser, no tiene justificación, todo lo que él solicita ya está rebasado, porque el Concejal no 
está informado. No sé para qué le paga miles a sus asesores si no le dan la atención en 
tiempo y forma, póngase a trabajar mi Concejal para que le hagan unas buenas notas sus 
asesores, porque esto que vienen a presentar ahorita porque aparte de ser un tema común, 
cualquier ave de rapiña vulgar, también es el tema que esta rebasado. Es cuanto Secretaria. 
 
Secretaria Técnica del Concejo en Álvaro Obregón, Maestra Mariana Rodríguez Mier 
y Terán: Tiene la palabra hasta por 3 minutos el Concejal Sergio Sandoval para argumentar 
el sentido de su voto.  
 
Presidenta del Concejo en Álvaro Obregón, Maestra Lía Limón García: Por favor le 
pido que se concentre en hablar de por qué considera. 
 
Concejal Sergio Sandoval Barrios: Muy bien, bueno, bueno, bueno 
 
Presidenta del Concejo en Álvaro Obregón, Maestra Lía Limón García: Le pido por 
favor Concejal que en estos 3 minutos se concentre en argumentar porque considera que 
es urgente resolución o porque no lo es, sino, yo sé que va a estar pidiendo moción el 
Concejal y vamos a estar interrumpiendo su intervención.  
 
Concejal Sergio Sandoval Barrios: Bueno, usted me dice ¿ya? 
 
Secretaria Técnica del Concejo en Álvaro Obregón, Maestra Mariana Rodríguez Mier 
y Terán: sí, adelante. 
 
Concejal Sergio Sandoval Barrios: Considero que este Punto de Acuerdo que propone 
al que usted mando a proponer presidenta del Concejo, no está dentro de las facultades de 
los Concejo, no está en facultades, ahí mismo en la exposición de motivos violenta todos 
los artículos y los ordenamientos legales, pero eso sí, hace señalamientos políticos que 
están fuera de contexto y en ese mismo sentido le voy a contestar a este joven quien es 
vecino de Tlalpan y ahora vive en Benito Juárez, se deberían de haber solidarizado también 
con los 49 niños que murieron del ABC y ahí no dicen nada, se callan como momias. 
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Concejal Guillermo Ruíz Tomé: Moción de procedimiento. 
 
Concejal Sergio Sandoval Barrios: Se deberían de haber solidarizado también con los 43 
normalistas  
 
Presidenta del Concejo en Álvaro Obregón, Maestra Lía Limón García: Le pido por 
favor que se concentre en argumentar si considera que el punto de acuerdo es de obvia y 
urgente resolución  
 
Concejal Sergio Sandoval Barrios: Hay que parar mi tiempo, detengan mi tiempo, por 
favor. 
 
Presidenta del Concejo en Álvaro Obregón, Maestra Lía Limón García: Sí está 
detenido. 
 
Concejal Sergio Sandoval Barrios: En ese mismo sentido, solicitaría a los Concejales de 
su alianza que no callen como momias y se manifiesten conforme a estos dos casos, los 
49 niños del ABC y los 42 normalistas. 
 
Concejal Luis Báez Molina: Moción de procedimiento, presidenta del concejo, l señor se 
está saliendo del tema y está hablando de un tema que ni siquiera compete a esta ciudad. 
 
Concejal Sergio Sandoval Barrios: Así mismo, ¿me van a dejar hablar? 
 
Presidenta del Concejo en Álvaro Obregón, Maestra Lía Limón García: Le pido por 
favor que se ciña en argumentar si considera que el punto de acuerdo es de obvia y urgente 
resolución o no, porque si no, no vamos a poder avanzar, entonces le pido que se 
concentre, respetuosamente le pido que concentre  
 
Concejal Sergio Sandoval Barrios: No me deja redondear la exposición.  
 
Presidenta del Concejo en Álvaro Obregón, Maestra Lía Limón García: Es que no está 
argumentando lo que aquí se está discutiendo, si no va a argumentar sobre por qué es de 
obvia y urgente resolución van a seguir haciendo mociones 
 
Concejal Sergio Sandoval Barrios: Usted lo que quiere es escuchar algo bonito y no 
 
 Presidenta del Concejo en Álvaro Obregón, Maestra Lía Limón García: Yo lo que 
quiero escuchar es por qué considera que es de obvia y urgente resolución o no. 
 
Concejal Sergio Sandoval Barrios: Su gobierno es un fracaso y eso le duele. 
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Presidenta del Concejo en Álvaro Obregón, Maestra Lía Limón García: Yo lo que pido 
es que se concentre, respetuosamente le pido que se concentre, yo lo que pido  
 
Concejal Sergio Sandoval Barrios: No me interrumpa, presidenta. 
 
Presidenta del Concejo en Álvaro Obregón, Maestra Lía Limón García: Es que están 
presentando mociones, la única manera en la que vamos a poder continuar. 
 
Concejal Sergio Sandoval Barrios: La única manera es que usted pueda entender y 
escuchar a la  gente, ayer se le desbordó la gente por su forma en la que usted actúa. 
 

Concejal, Guillermo Ruiz Tome: Una moción presidenta, se le indica al Concejal Sergio 

que si quiere continuar en la sesión se acate a lo que estamos viendo en la sesión. 

 

Presidenta del Concejo en Álvaro Obregón, Maestra Lía Limón García: Le pido por 

favor porque está pidiendo la moción, él ha hecho la moción, las mociones las han hecho 

dos Concejales. 

 

Concejal, Sergio Sandoval Barrios: Él es su empleado, nosotros somos parte del 

Concejo. 

 

Presidenta del Concejo en Álvaro Obregón, Maestra Lía Limón García: Le pido, le pido, 

atendiendo las mociones. 

 

Concejal Luis Armando Báez Molina: Moción presidenta, le está faltando al respeto a mi 

compañero Guillermo Ruiz Tomé. 

 

Concejal Ángel Augusto Tamariz Sánchez: Son 3 minutos, déjenlo hablar. 

 

Presidenta del Concejo en Álvaro Obregón, Maestra Lía Limón García: Le pido que se 

concentre. 

 

Concejal, Sergio Sandoval Barrios: Ahorita van a hablar todos, se van a aventar como 

30 minutos. 

 

Presidenta del Concejo en Álvaro Obregón, Maestra Lía Limón García: Le pido que se 

concentre en discutir porqué lo considera de urgente y obvia resolución o no, porque, si no, 

no van a volver a presentar moción, por favor Concejal. 
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Concejal, Sergio Sandoval Barrios: ¿Me deja terminar? bueno porque creo que no es de 

urgente y obvia resolución, porque el gobierno de la ciudad ya está atendiendo presidenta, 

a los lesionados, a la familia del que perdió la vida lamentablemente y es una vergüenza 

que vengan aquí los panistas carroñeros a lucrar con la tragedia por eso creo que no es de 

urgente y obvia resolución, además usted en la mañana desatendió el gobierno de la 

Alcaldía de Álvaro Obregón, fue a la fiscalía a presentar lo mismo que está solicitando su 

trabajado, fueron a solicitarlo en la mañana,  

 

Concejal, Guillermo Ruiz Tomé: Moción de procedimiento, el Concejal no está 

argumentado si es de urgente resolución o no.  

 

Concejal, Sergio Sandoval Barrios: La fiscalía ya está haciendo las investigaciones, ya 

se le fincó responsabilidad al subdirector del Metro, por cierto el que expone este punto de 

acuerdo debería ya trabajar en la línea del Metro, hasta parece vagonero y desatiende aquí 

Álvaro Obregón, por eso creo que no debe de ser su punto de urgente y obvia resolución, 

para eso tienen sus diputados, recurran a sus diputados, vayan al Congreso, no vengan 

aquí a hacer teatro, no vengan aquí a hacer circo. 

 

Secretaria Técnica del Concejo en Álvaro Obregón, Maestra Mariana Rodríguez Mier 

y Terán: Tiene el uso de la voz hasta por 3 minutos, la Concejal Liliana Montaño, adelante. 

 

Concejal Liliana Guadalupe Montaño González: Gracias, nada más para comentar si me 

parece que es de urgente y obvia resolución toda vez pues hasta que hay lamentablemente 

víctimas fallecidas hoy, el tema es, el problema es que no han invertido desde 2019 no hay 

inversión, a pesar de que han tenido un incremento en el presupuesto, ha tenido un 

subejercicio muy considerable en el tema del Metro, más de 10 millones de pesos sin 

utilizar, por eso me parece que…  

 

Concejal, Sergio Sandoval Barrios: Moción  

 

Concejal Liliana Guadalupe Montaño González: Es de suma importancia el tema de 

poder considerar lo que comenta mi compañero Concejal, es de suma relevancia toda vez 

que Álvaro Obregón es una de las Alcaldías que más utiliza el metro, las colonias donde 

más ... 

 

Concejal, Sergio Sandoval Barrios: ¿Cuántas estaciones de Metro hay en Álvaro 

Obregón? 
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Concejal Liliana Guadalupe Montaño González: Las colonias donde más personas 

utilizan el Metro es Santa Lucía.. 

 

Concejal Luis Armando Báez Molina: Presidenta una moción, perdón una moción a la 

presidenta de este Concejo. 

 

Presidenta del Concejo en Álvaro Obregón, Maestra Lía Limón García: Sí, adelante.  

 

Concejal Luis Armando Báez Molina: Nada más si pudiéramos respetar el articulo 38 y 

me gustaría que si la Secretaria nos puede ayudar a leer. 

 

Presidenta del Concejo en Álvaro Obregón, Maestra Lía Limón García: Puede leer 

Secretaria el artículo 38 del reglamento. 

 

Concejal Luis Armando Báez Molina: En especial el último párrafo Secretaria, por favor.  

 

Secretaria Técnica del Concejo en Álvaro Obregón, Maestra Mariana Rodríguez Mier 

y Terán: Con mucho gusto, articulo 38, las intervenciones de las personas integrantes del 

concejo se sujetaran al siguiente orden, párrafo final que es el que me solicitan, ningún 

Concejal podrá ser interrumpido en sus intervenciones con excepción de lo que señale este 

reglamento en lo referente a las mociones y en caso de que la presidencia lo considere 

necesario en el ejercicio de sus atribuciones, se procurará que existan discusiones en forma 

de diálogo, se procurará que no existan discusiones en forma de diálogo, ese es el texto, 

gracias. 

 

Presidenta del Concejo en Álvaro Obregón, Maestra Lía Limón García: Continúe 

Concejal. 

 

Concejal Liliana Guadalupe Montaño González: Igual me parece de suma importancia 

hacer énfasis en que al día de hoy no se tiene ningún culpable de la 16 víctimas que hubo 

en el 2021, en donde también Claudia… 

 

Concejal Ángel Augusto Tamariz Sánchez: Moción, Alcaldesa.  

 

Concejal Liliana Guadalupe Montaño González: Al parecer a la Jefa de Gobierno la 

siguen las tragedias  
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Presidenta del Concejo en Álvaro Obregón, Maestra Lía Limón García: No se acepta 

la moción. 

 

Concejal, Sergio Sandoval Barrios: Estamos hablando del acontecimiento del fin de 

semana… moción 

 

Concejal Liliana Guadalupe Montaño González: No olvidemos el Rébsamen donde el 

día de hoy tampoco ella es culpable. 

 

Presidenta del Concejo en Álvaro Obregón, Maestra Lía Limón García: No se acepta 

la moción. 

 

Concejal Liliana Guadalupe Montaño González: No olvidemos que la Jefa de Gobierno 

no ha atendió ni una de las tragedias del gobierno, incendios, vagones derrumbados, 

vagones que no tienen la infraestructura que se necesita para que una persona pueda 

utilizar el sistema de transporte, hoy en día cada persona que se sube ya no sabe si va a 

vivir o morir, entonces sí me parece de suma importancia que al día de hoy se pueda votar 

este punto de acuerdo que presenta mi compañero Concejal Guillermo Ruiz Tomé de suma 

importancia, que se considere de obvia y urgente resolución. 

 

Presidenta del Concejo en Álvaro Obregón, Maestra Lía Limón García: Muchas gracias 

Concejal. 

 

Secretaria Técnica del Concejo en Álvaro Obregón, Maestra Mariana Rodríguez Mier 

y Terán: Tiene el uso de la voz hasta por 3 minutos la Concejala Ileana para el sentido de 

su voto, adelante Concejal por favor. 

 

Concejal Ángel Augusto Tamariz Sánchez: No discrimine Alcaldesa, acepte las 

mociones. 

 

Secretaria Técnica del Concejo en Álvaro Obregón, Maestra Mariana Rodríguez Mier 

y Terán: Adelante Concejal. 

 

Concejal Ileana Jiménez Naranjo: Bueno como todos lamentamos el trágico accidente 

obviamente, pero también, como todos obviamente que lamentamos el trágico accidente, 

como todos que estamos aquí sentados finalmente, pero creo que el sentido de mi voto va 

a ser abstención porque finalmente para el estado, organismos  y entes gubernamentales 

como para quienes somos servidores públicos, existe un principio que menciona que lo que 
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no está permitido está prohibido, entonces no podemos atribuirnos cosas que ni siquiera se 

tiene que decir en este Concejo, la Ley Orgánica de Alcaldías de la Ciudad de México en 

su artículo 107 prescribe, las Alcaldías podrán presentar ante el Congreso de la ciudad 

iniciativas de ley o de decreto, en ningún momento dentro de la presente ley se menciona 

algo referente a puntos de acuerdo o exhortos a una institución o personas, como podemos 

observar la competencia y el interés jurídico que nos otorga la Ley Orgánica de Alcaldías 

es exclusivo para poder iniciar leyes o decretos no para puntos de acuerdo, también en el 

reglamento interno de nuestra Alcaldías sobre el punto de acuerdo que está en el artículo 

8 se dice las facultades y obligaciones que señala la Ley Orgánica de Alcaldías y están las 

siguientes, presentar al Concejo puntos de acuerdo, mociones y cualquier tema de su 

interés, en este punto a lo mejor el compañero Tomé considera que si tenemos facultades 

de poder generar puntos de acuerdo, sin embargo es importante hacer una aclaración 

jurídica, lo que viene es de la Ley de Alcaldías, competencia territorial de la ciudad de 

México y del Reglamento Interno de nuestra Alcaldía solo es de competencia territorial, por 

lo tanto sólo Álvaro Obregón así mismo el articulo 29 las Alcaldías tendrán competencia 

dentro de sus respectivas jurisdicciones en las siguientes materias, el artículo mismo cuenta 

en la fracción XII que todas del ámbito territorial de la como también lo menciona el artículo 

20 son finalidades de la Alcaldía ser representantes desde los intereses de la población en 

su ámbito territorial, eso ya lo tendrán que discutir el Congreso no los Concejos, bueno 

queda claro que lo puntos de acuerdo de nuestro reglamento interno son exclusivos para 

servidores públicos de la Alcaldía, fuera de nuestra competencia territorial la ley únicamente 

nos permite iniciar leyes o decretos, pero hasta ahí, también se puede hacer de manera 

ciudadana y necesitaríamos tener el 0.13% para que fuera una iniciativa ciudadana y bueno 

recalco que obviamente que lamentamos el trágico accidente y así como lo ha mencionado 

mi dirección nacional esperamos y confiamos en que se va a realizar una investigación 

apegada a estándares internacionales para poder garantizar la verdad y la justicia, es 

cuanto gracias. 

 

Secretaria Técnica del Concejo en Álvaro Obregón, Maestra Mariana Rodríguez Mier 

y Terán: Tiene el uso de la voz el Concejal Óscar Romero hasta por 3 minutos para 

argumentar el sentido de su voto por favor. 

 

Concejal Óscar Romero Mendoza Estrada: Que tal muy buenas noches a todos y a todas 

los vecinos que nos siguen en esta transmisión, pues mi voto es en sentido de obvia 

resolución porque vemos que el Metro no es casualidad el accidente del pasado 7 de enero, 

es evidente la corrupción que lleva Morena al estar desviado el dinero que se le puede dar 

destinado hacia el Metro  
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Concejal, Sergio Sandoval Barrios: No se está ciñendo sobre si es de urgente u obvia 

resolución el Concejal del PRD. 

 

Concejal Oscar Romero Mendoza Estrada: Y se está desviando todo ese dinero para 

 

Concejal, Sergio Sandoval Barrios: Ya les dijeron ahorita que no procede 

 

Concejal Oscar Romero Mendoza Estrada: Moción por favor. 

 

Presidenta del Concejo en Álvaro Obregón, Maestra Lía Limón García: Concejal le pido 

que se ciña a hablar sobre la urgencia o la no urgencia del punto de acuerdo y le pido a los 

demás que dejen de interrumpir y que las demás intervenciones se respeten los 3 minutos 

del Concejal que este hablando, porque si no se impide que se lleve de manera pacífica y 

de manera calmada esta sesión. 

 

Concejal Oscar Romero Mendoza Estrada: Muchas gracias presidenta, en esta 

administración se ha tenido 3 accidentes, los cuales evidentemente demuestran la 

corrupción que hay en Morena, se le debe dar mantenimiento. 

 

Concejal Ángel Augusto Tamariz Sánchez: Moción. 

 

Concejal, Sergio Sandoval Barrios: Te acaban de decir cuáles son los artículos.  

 

Concejal Oscar Romero Mendoza Estrada: Me permite Concejal hablar por favor.  

 

Concejal Ángel Augusto Tamariz Sánchez: Es que no nos han negado la moción.  

 

Concejal, Sergio Sandoval Barrios: Les acaban de decir 

 

Concejal Ángel Augusto Tamariz Sánchez: Moción, si hay moción o no hay moción.  

 

Concejal Oscar Romero Mendoza Estrada: Lo trataré en otro momento presidenta, es 

cuánto. 

 

Secretaria Técnica del Concejo en Álvaro Obregón, Maestra Mariana Rodríguez Mier 

y Terán: Tiene el uso de la voz hasta por 3 minutos el Concejal Guillermo Ruiz Tomé para 

argumentar el sentido de su voto, adelante por favor. 
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Concejal, Guillermo Ruiz Tome: Muchas gracias, presidenta justo en estos momentos y 

por eso creo que es de urgente y obvia resolución, mientras nosotros aquí, gente de Morena 

quiere defender lo indefendible otro percance en la estación del Metro Nezahualcóyotl, 

acaban de desalojar a todos los usuarios. 

 

Concejal Ángel Augusto Tamariz Sánchez: Moción, Alcaldesa. 

 

Concejal, Sergio Sandoval Barrios: Eso es en el Estado de México, joven. 

 

Concejal, Guillermo Ruiz Tome: Pero no entienden aquí los compañeros, yo creo que es 

de urgente y obvia resolución Alcaldesa y también para contestar toda vez que la Alcaldía 

de Álvaro Obregón también contamos con estaciones del Metro.  

 

Concejal, Sergio Sandoval Barrios: ¿Cuáles son? 

 

Concejal, Guillermo Ruiz Tome: Y entonces y mucha gente, y vecinas y vecinos de la 

Alcaldía se acercaron a un servidor, una en particular de la colonia Tetelpan que venía en 

uno de los cowboys de la línea 3 el cual fue el accidente, entonces por eso presidenta es 

que en cuanto recibí su llamado a los minutos después que me llamó para contarme es que 

decidí subir este punto de acuerdo de urgente y obvia resolución porque al final afecta todas 

las personas, gracias y es cuanto presidenta. 

 

Concejal Luis Armando Báez Molina: Una moción nuevamente presidenta antes de que 

continuemos,  

 

Presidenta del Concejo en Álvaro Obregón, Maestra Lía Limón García: Adelante. 

 

Concejal Luis Armando Báez Molina: Nada más si nos pudieran ilustrar con el artículo 32 

fracción V, Secretaria técnica por favor. 

 

Concejal, Sergio Sandoval Barrios: ¿de cuál ordenamiento? 

 

Concejal Luis Armando Báez Molina: Del Reglamento de Sesiones. 

 

Secretaria Técnica del Concejo en Álvaro Obregón, Maestra Mariana Rodríguez Mier 

y Terán: Articulo 32, las mociones que realicen las personas integrantes del Concejo o del 

secretario técnico serán aceptadas o negadas por la presidencia, en la fracción V, en caso 

de ser aceptadas no deberán rebasar de un minuto siempre que tengan alguno de los 
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siguientes fines, fracción V que es la me solicitan, solicitar a la presidenta, a la presidencia 

del concejo exhorte al orador para que se conduzca con respeto cuando su intervención  

sea ofensiva. 

 

Concejal Luis Armando Báez Molina: Nada más nuevamente hacerle a la presidenta de 

este concejo hacerle la solicitud de que así se haga con los compañeros porque en todas 

las intervenciones que ha habido interrupciones, entonces creo que corresponde a usted 

poner orden en este órgano colegiado. 

 

Presidenta del Concejo en Álvaro Obregón, Maestra Lía Limón García: Les pido 

Concejales y Concejalas que se conduzcan con orden y respeto cuando cada uno de 

ustedes haga uso de la palabra intente, aunque la venia a veces se los impida, hacerlo con 

respeto, intente hacerlo de manera respetuosa sin ofender y les pido que respeten las 

intervenciones de los demás y les pido que la respeten como quieren que respeten las 

suyas, porque si no, no vamos a poder llevar en orden la sesión, les pido que hagan las 

intervenciones insisto de manera respetuosa. 

 

Concejal, Sergio Sandoval Barrios: Usted no nos respeta. 

 

Presidenta del Concejo en Álvaro Obregón, Maestra Lía Limón García: Conforme al 

artículo 28 del reglamento, los integrantes del concejo sólo podrán hacer uso de la palabra 

con autorización previa de la presidencia se dirigirán de manera respetuosa al Concejo y 

no podrán entablar diálogos y disertaciones ajenas al asunto en cuestión o alusiones que 

ofendan a cualquiera de los integrantes del Concejo, les pido que respetemos todos este 

artículo, adelante Secretaria.   

 

Concejal Ruth Elizabeth Parra García: Y el mismo reglamento dice que la moción es un 

derecho y usted no tendría, nosotros pedirlo… 

 

Presidenta del Concejo en Álvaro Obregón, Maestra Lía Limón García: Y dice que 

quien concede la moción es la presidencia. 

 

Concejal Ruth Elizabeth Parra García: Así es, pero los derechos no se conceden   

 

Presidenta del Concejo en Álvaro Obregón, Maestra Lía Limón García: Y la palabra 

también y no se le concedió en este momento Concejal Elizabeth.  

 

Concejal Ruth Elizabeth Parra García: Los derechos no se conceden, se respetan.  
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Presidenta del Concejo en Álvaro Obregón, Maestra Lía Limón García: Continúe 

Secretaria. 

 

Secretaria Técnica del Concejo en Álvaro Obregón, Maestra Mariana Rodríguez Mier 

y Terán: Tiene el uso de la voz hasta por 3 minutos el Concejal Luis Armando Báez, para 

argumentar el uso de su voto, adelante Concejal por favor. 

 

Concejal Luis Armando Báez Molina: ¿Me va a permitir hablar o no me va a permitir 

hablar? Muchas gracias, buenas noches a todos compañeras y compañeros yo 

nuevamente llamaría al orden que no se ha podido tener nunca en las sesiones de este 

Concejo y bueno manifestar estar de acuerdo evidentemente en que es de urgente y obvia 

resolución este punto de acuerdo que presenta mi compañero Guillermo Ruiz Tomé, toda 

vez que es un tema que a los mexicanos y es especial que a los capitalinos nos duele, nos 

duele ver que el Metro esté en esas condiciones, nos duele ver que conocidos o familiares 

o tíos o primos o algún cercano tuvo un accidente por una cuestión normal de movilidad 

que en cualquier ciudad del mundo sería atípico, no es normal que vivamos este tipo de 

situaciones en la ciudad por ende yo manifiesto que en este espacio en donde la oposición 

a la cuarta transformación que tanto celebran, yo diría la cuarta deformación, tenemos para 

exigirle al gobierno de la Ciudad de México, para exigir a la Fiscalía General de la República 

y por ende estoy de acuerdo que sea de obvia resolución, es cuanto presidenta. 

 

Presidenta del Concejo en Álvaro Obregón, Maestra Lía Limón García: Gracias 

Concejal, adelante. 

 

Secretaria Técnica del Concejo en Álvaro Obregón, Maestra Mariana Rodríguez Mier 

y Terán: Tendrá la presidenta el uso de la voz hasta por 3 minutos para fundamentar el 

sentido de su voto, adelante por favor, presidenta. 

 

Presidenta del Concejo en Álvaro Obregón, Maestra Lía Limón García: Nada más muy 

brevemente el artículo 8 establece que los Concejales además de las facultades y 

obligaciones que le señala la Ley Orgánica de Alcaldías tendrán las siguientes, en la 

fracción IV establece presentar al concejo puntos de acuerdo, mociones y cualquier tema 

de su interés, en este caso lo que está presentando el Concejal es un tema de su interés, 

por que como bien lo señaló hay cientos de miles de usuarios del Metro que habitan en la 

Alcaldía Álvaro Obregón, por ello considero este punto de acuerdo de obvia y urgente 

resolución es cuánto. 

 



 
 
 
 
 
  

ALCALDÍA ÁLVARO OBREGÓN 
SECRETARIA TÉCNICA DEL CONCEJO 

Secretaria Técnica del Concejo en Álvaro Obregón, Maestra Mariana Rodríguez Mier 

y Terán: Muchas gracias presidenta, por sus instrucciones procedo a someter a votación si 

se considera de urgente y obvia resolución el punto de acuerdo presentado por el concejero 

Guillermo Ruiz Tome, quienes estén, el Concejal perdónenme, quienes están por la 

afirmativa sírvanse manifestado 

 

Concejal Ruth Elizabeth Parra García: No, que no sea concejero de nadie. 

 

Secretaria Técnica del Concejo en Álvaro Obregón, Maestra Mariana Rodríguez Mier 

y Terán: (7 a favor), por la negativa (2) abstenciones (1), se considera de urgente y obvia 

resolución por mayoría presidenta. 

 

Presidenta del Concejo en Álvaro Obregón, Maestra Lía Limón García: Muchas 

gracias, Secretaria está a discusión, perdón está a discusión el punto de acuerdo y quiero 

preguntarles y pedirles que lo hagamos de manera respetuosa, es decir que respetemos el 

tiempo de cada orador, supongo que aquí muchos van a querer intervenir, que se respeten 

los 3 minutos de cada orador sin interrumpir y eso se los pido a todos los integrantes de 

este concejo, absolutamente a todos les pido, seguramente todos van a pedir la palabra, 

entonces les pido a todos los integrantes del concejo que respeten la libertad de expresión 

de cada uno de los otros y que respeten esos 3 minutos para que puedan hablar libremente 

sin que se den interrupciones de parte de ninguno de nosotros, sometemos a discusión el 

punto de acuerdo, ¿quienes quieren hacer uso de la palabra? 

 

Secretaria Técnica del Concejo en Álvaro Obregón, Maestra Mariana Rodríguez Mier 

y Terán: Concejal Ángel, la Concejal Lili, el Concejal Sergio, ¿alguien más desea?, el 

Concejal Memo, el Concejal Luis, el Concejal Óscar, la Concejal Ileana y la presidencia, 

iniciamos por favor con el Concejal Ángel y en este momento se va a discutir el contenido 

del punto de acuerdo, por lo que efectivamente se les conmina a que se respeten entre 

ustedes para que pueda fluir y que sus intervenciones sean de mejor entendimiento para la 

población, adelante Concejal Ángel, por favor. 

 

Concejal Ángel Augusto Tamariz Sánchez: Gracias, en primer lugar los más importante 

de esto como ya lo dijo la Concejala Ileana este punto de acuerdo no compete a este 

concejo, las atribuciones de este concejo son de las que tienen que ver con la Alcaldía,   no 

deberíamos de estar discutiendo esto más allá de obviamente toda la sensibilidad que 

podamos tener sobre el asunto, esto es, como ya lo hemos dicho  simplemente querer 

aprovechar un momento de dolor de vecinas y ciudadanos para sacar raja político por que 

usted Alcaldesa se la pasa en campaña, lo segundo es que el punto de acuerdo desinforma, 
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le pasaron mal la información al Concejal Alcaldesa, dice que hay una reducción en el 

presupuesto del metro cuando al día de hoy del 2021 ha habido un incremento del 25% de 

presupuesto para el metro, 4 mil millones se ha incrementado el presupuesto para el metro 

al día de hoy desde el 2021, entonces no desinformen queriendo hacer creer que hay una 

reducción en el presupuesto del metro, el día de hoy tiene casi 19 mil millones, 700 millones 

de pesos en sistema colectivo metro, mucho más que en 2018, la información que se está 

planteando en el punto de acuerdo es falsa, lo siguiente es que se quiere exhortar a la jefa 

de Gobierno, a Claudia Sheinbaum a que trabaje sobre el problema que está sucediendo 

con lo que sucedió en el metro cuando no se ha detenido en trabajar sobre el tema, desde 

el primer momento ha estado informando y como iba a mencionar hace rato, ella si informa 

y de manera transparente, no como lo que sucedió ayer en Tlapechico que se miente, 

porque lo de Tlapechico fue gente a reclamar una situación a la Alcaldesa y la Alcaldesa ha 

decidió reprimir a los vecinos. 

 

Concejal Luis Armando Báez Molina: Moción de procedimiento, no se está ciñendo al 

punto de acuerdo.  

 

Presidenta del Concejo en Álvaro Obregón, Maestra Lía Limón García: Le pido por 

favor que se concentre en el tema que se está discutiendo  

 

Concejal Ángel Augusto Tamariz Sánchez: Tiene que ver con el tema, el tema de 

transparencia, es lo que estamos discutiendo, están exigiendo a la jefa de Gobierno que 

informe y ahorita lo que estamos haciendo una comparativa, aquí en la Alcaldía no se 

informa, se desinforma, por que llegan vecinos de Tlapechico a exigir a demandar y se les 

manda a la policía a golpearlos, a los de Blindar AO y después sale a decir que Morena 

mando a esa gente, ¿saben quiénes son esa gente? esa gente son conocidos y que 

participaron en la campaña de Lía Limón, son del PRD, conocidos de aquí el Concejal 

Oscar, estuvo en campaña con la Alcaldesa Lía Limón, toda la gente que fue a hacer el 

reclamo, entonces, en primer lugar no tienen que ver esos ciudadanos con nosotros, 

segundo lugar no se reprime a los ciudadanos, eso a diferencia de esa manera en que se 

maneja la información, Claudia Sheinbaum ha estado informando de manera transparente 

todo el tiempo y si quieren comparar de cómo no se trata y como no se prevé una desgracia, 

concluyo diciendo, desde el primer momento Claudia Sheinbaum informó, se está 

investigando y ella ya dijo que se va a llegar hasta las últimas consecuencias, entonces ya 

se cesó al director de operaciones, no le puede estar diciendo aquí que no está trabajando 

y avanzando la jefa de Gobierno, gracias. 
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Presidenta del Concejo en Álvaro Obregón, Maestra Lía Limón García: Por alusiones 

personales tiene el uso de la palabra el Concejal Óscar Romero  

 

Concejal Oscar Romero Mendoza Estrada: Muchísimas gracias presidenta, nada más 

quiero comentarle a mi compañero antecesor que les puso la soga al cuello, porque dice 

que aumento el 25% más del presupuesto 4 mil millones y casi son 19 mil millones hasta 

ahora yo les digo, llevamos 3 accidentes de la administración de Morena hasta ahorita , eso 

comprueba que son unos corruptos porque están llevándose ese dinero del presupuesto a 

otro lado y esa es la campaña de  Claudia, es cuando presidenta, muchas gracias. 

 

Secretaria Técnica del Concejo en Álvaro Obregón, Maestra Mariana Rodríguez Mier 

y Terán: Tiene el uso de la voz hasta por 3 minutos la Concejal Elizabeth Parra, adelante 

por favor. 

 

Concejal Ruth Elizabeth Parra García: Sobre el punto de pasivo circulante, claro que se 

lo que significa, lo que quiero saber es porque se llevó 240 millones de los obregonenses a 

este pasivo y quiero saber si ya se devengo y quiero saber si las obras ya se terminaron 

eso es lo que le estamos exigiendo aquí a la Alcaldesa, que no me vengan a decir ignorante, 

la que ignora si se terminaron las obras por eso no nos puede contestar es ella, contéstenos, 

si vamos a entrarle al tema del presupuesto vamos a entrar duro porque le vamos a ir a 

verificar todas las obras porque son nuestras atribuciones. Sobre el tema del metro que 

vergüenza, es vil, en canalla, se le está invirtiendo, ¿qué no ven?, ¿en dónde viven?, hay 

están las obras, se está dando mantenimiento al metro como nunca se le había dado, no 

vengan con mentiras, no vengan aquí a engañar a la gente lo único que pasa y queda claro, 

se dibuja, se dibuja, no la acepto, no la acepto, se dibuja. 

 

Presidenta del Concejo en Álvaro Obregón, Maestra Lía Limón García: Un segundo Eli, 

pide el Concejal Luis Armando Báez hacerle una pregunta, ¿acepta la pregunta?  

 

Concejal Ruth Elizabeth Parra García: No se la acepto 

 

Presidenta del Concejo en Álvaro Obregón, Maestra Lía Limón García: No la aceptó  

 

Concejal Ruth Elizabeth Parra García: No, no quiero ser como ustedes, ahora sí que ni 

dios lo mande, este, decirle al Concejal que es vergonzoso se atendió en conferencia de 

prensa, se dio información a la gente, se realizó recorrido, ya se le entrego a la fiscalía 

información, nada les llena, el tema es hacer escándalo, hacer show de todo y aquí debería 

de usted ponerse a trabajar en lugar de andar en la fiscalía poniendo denuncias, Álvaro 
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Obregón está abandonado, lo que paso en Tlapechico es una falta de respeto, sus amigas 

que la acompañaron en campaña, que subieron con ustedes de la mano, las abandonó, les 

incumplió y ahí las tiene, reclamándole y son reclamos legítimos de la gente y usted tiene 

la obligación de escuchar a la gente le guste o no, para eso se eligió, la tiene que obedecer 

y escuchar con respeto, a la gente se le respeta, no se les avienta a los policías a que se 

los madreen, eso que es, es una Alcaldesa represiva, como fue a provocar ahí, porque fue 

una provocación lo que fue a hacer. 

 

Concejal, Guillermo Ruiz Tome: Moción presidenta, la Concejal no está hablado del tema 

de discusión.  

 

Concejal Ruth Elizabeth Parra García: Un tema de que dibuja ahí una persona violenta, 

escuche a sus ex amigas y así a todos los vecinos tiene que escuchar con respeto siempre, 

para eso está aquí, no es el único caso que les avienta a la policía y aquí a mi compañero 

Concejal pues que se ponga a ver las noticias, le invitamos a seguir, ya le dijimos hace rato 

los perfiles, los medios electrónicos de la doctora Claudia Sheinbaum que aprenda de 

repente un poquito por que le hace falta mucho tema político, pero sobre todo a usted y a 

sus asesores les hace falta leer, porque esto que presento es una vergüenza, todo lo que 

usted presento ya se vio, ustedes no son jueces, los panistas vienen y se rigen aquí,  no 

tienen moral, ahí está el tema de la guardería del ABC que sigue  siendo un tema sin justicia, 

sin moral vienen a pedir justicia  

 

Concejal, Guillermo Ruiz Tome: Una moción  

 

Secretaria Técnica del Concejo en Álvaro Obregón, Maestra Mariana Rodríguez Mier 

y Terán: Concejala si puede ir concluyendo su tiempo ha terminado  

 

Concejal Ruth Elizabeth Parra García: Y la jefa de Gobierno está pidiendo justicia también 

y va a aportar todos los elementos no vengan aquí con…  

 

Presidenta del Concejo en Álvaro Obregón, Maestra Lía Limón García: Concejala su 

tiempo concluyó. 

 

Concejal Ruth Elizabeth Parra García: Carroñeros panistas, eso son. 

 

Presidenta del Concejo en Álvaro Obregón, Maestra Lía Limón García: su tiempo 

concluyó. 
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Secretaria Técnica del Concejo en Álvaro Obregón, Maestra Mariana Rodríguez Mier 

y Terán: Adelante el Concejal Sergio Sandoval. 

 

Presidenta del Concejo en Álvaro Obregón, Maestra Lía Limón García: Me permiten 

pasar rapidísimo al baño, por favor. 

 

Secretaria Técnica del Concejo en Álvaro Obregón, Maestra Mariana Rodríguez Mier 

y Terán: Decretamos una pausa, tiene el uso de la voz hasta por 3 minutos, lo detengo, el 

Concejal Sergio, adelante por favor. 

 

Concejal Sergio Sandoval Barrios: Fíjense que estaba pensando si pasa este punto de 

acuerdo va a ser muy interesante lo que les van a contestar, ya se adelantó mi compañera 

Concejal del PT, lo que les va a contestar Concejalía jurídica y de servicios legales y ahí si 

les van a decir hasta dónde están sus facultades y quienes son los ignorantes, por favor, 

por favor, nos van a llevar entre las patas, dejen de hacer vergüenzas, de pasar vergüenzas, 

nosotros no vamos a apoyar este punto de acuerdo que es nada más, a propuesta ligera 

de quien lo hace, también quiero comentar que hace mucha falta la gobernabilidad aquí en 

Álvaro Obregón y hace falta que la Alcaldesa ponga el ejemplo de una buena gobernabilidad 

y no el ejemplo como el que ayer fue a hacer a Tlapechico, ayer fue  a hacer una 

provocación de manera velada, se le dijo, sus trabajadores le dijeron, no jefa, no vayamos 

y ella dijo vamos, a mí me importa poco y entonces cuando llego ahí se encontró  a Cristina 

y a Yovana Carrillo, con quienes camino en campaña y a quienes les prometió regularizar 

el predio que ahora están peleando y a quienes les prometió también espacios aquí en la 

Alcaldía de Álvaro Obregón, que por cierto le ha dado espacios con unos salarios de $1,700 

pesos mensuales y usted se ha gastado más de 100 millones en publicitarse y en hacer 

campaña, de verdad ¿no ha pensado seriamente en renunciar Alcaldesa?, está llevando al 

precipicio esta Alcaldía, a usted no le costó construirla, usted es de Miguel Hidalgo, usted 

nada más llego y mire que tuvo un golpe de suerte, porque a los que la apoyaron para que 

llegara usted aquí a la Alcaldía, ahora los tiene con espacios miseros que hasta ellos 

mismos se andan quejando en pasillos, bueno hasta los amenaza usted con correrlos y a 

Concejales igual que están aquí sentados les ha dicho que si no actúan conforme  a lo que 

usted les pide les va a quitar sus privilegios, se han desatado los homicidios aquí en la 

Alcaldía de Álvaro Obregón Alcaldesa y usted no hace nada, se manifiesta con bombo y 

platillo sobre su policía blindada pero la blindo para que cometieran fechorías y 

efectivamente hablando de corrupción hay un personaje de nombre Darío que extorsiona 

con versa, ojala y la Secretaria del concejo pueda tomar nota porque si es importante, con 

un versa del 2001 de placas V84-BEJ, acaba de pedirle 80 mil pesos a un empresario para 
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no clausurarle, eso es lo que usted debería de estar cuidando, debería de estarle cuidando 

las uñas a sus trabajadores. 

 

Secretaria Técnica del Concejo en Álvaro Obregón, Maestra Mariana Rodríguez Mier 

y Terán: Es momento de concluir por favor Concejal, su tiempo a terminado, si 3:16 por 

eso le digo ya concluya   

 

Concejal Sergio Sandoval Barrios: Espéreme tantito, todavía me hace falta decir, miren, 

usted  

 

Secretaria Técnica del Concejo en Álvaro Obregón, Maestra Mariana Rodríguez Mier 

y Terán: 3:22 

 

Concejal Sergio Sandoval Barrios: Espéreme me está interrumpiendo, regáleme 10 

segundos más, ustedes los panistas en el Congreso de la Ciudad votaron en contra de mi 

beca para empezar y la presidenta de este concejo sale corriendo y se hace unos videos 

en una secundaria, cuando sus co-revolucionarios votaron en contra. 

 

Secretaria Técnica del Concejo en Álvaro Obregón, Maestra Mariana Rodríguez Mier 

y Terán: Tiene el uso de la voz hasta por 3 minutos el Concejal Guillermo Ruiz Tome para 

llevar acabo el sentido de su participación, iba a decir que, para el sentido de su voto, pero 

no es cierto, adelante por favor. 

 

Concejal, Guillermo Ruiz Tome: Muchas gracias, Secretaria, exhortar a mis compañeras 

y compañeros y agradecerles que haya sido de urgente y obvia resolución, pues creo que 

como bien dijo la Alcaldesa y les comparto que este punto del día se trabajó el día sábado, 

recién paso por como comentaba, una vecina de Lomas de los Ángeles Tetelpan, estaba, 

no afortunadamente en los dos vagones de choque, pero ella venía ahí y me contó, me 

enseñó vídeo de todas las horas que estuvieron ahí atrapados en lo que los sacaron y de 

la desgracia y en efecto ella usa ese transporte de aquí de la Alcaldía  para asistir a su 

trabajo y evidentemente no puedo imaginar así como ella, muchos casos de gente de la 

Alcaldía que hoy ya no puede usar el metro tranquila, que no pueden subirse al transporte 

público y digo ya no hablemos de la inseguridad  que se vive en el metro, del acoso a las 

mujeres y de todos los problemas de la ciudad, hablamos específicamente que ahora las 

personas que vivimos en la ciudad de México ya no podemos subirnos al metro porque en 

una de esas ya no regresamos a nuestra casa por las pésimas condiciones en que tienen 

al metro, le reducen el presupuesto, no le dan mantenimiento, tienen a compadres y a 

comadres inseparables en los cargos, que no les hacen nada, entonces pues ojala que 
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desde la Alcaldía Álvaro Obregón y de este concejo podamos posicionarnos para que 

entonces, porque pues no hay un espacio, la jefa de Gobierno no escucha porque si no 

anda en Michoacán, anda en Nuevo León, anda en otro estado o se le olvida que gobierno 

la ciudad de México, la señora anda intentando ser la corcholata favorita, pero entonces 

creo que desde la Alcaldía Álvaro Obregón podemos empezar a posicionarnos sobre lo que 

creo que no sabe, por que como ya no está aquí no le cuentan, es cuando Secretaria. 

 

Secretaria Técnica del Concejo en Álvaro Obregón, Maestra Mariana Rodríguez Mier 

y Terán: Tiene el uso de la voz hasta por 3 minutos la Concejala Liliana Montaño. 

 

Concejal Liliana Guadalupe Montaño González: Gracias Secretaria. Relacionado con el 
tema que comenta mi compañero Concejal Sergio Sandoval del tema de Tlapechico, me 
parece de verdad un cinismo, una falta de respeto a los niños,  
 
Concejal Sergio Sandoval Barrios: habló de mí 
 
Concejal Liliana Guadalupe Montaño González: Yo te respeté, respeta.  
 
Presidenta del Concejo en Álvaro Obregón, Maestra Lía Limón García: Deja que 
termine. 
 
Concejal Liliana Guadalupe Montaño González: Efectivamente la Alcaldesa se presentó 
en una colonia, aunque su equipo le hizo mención, ella no va a dejar de atender a los 
vecinos porque un grupo de choque quiera reventar un evento de niños, ella no va a dejar 
de atender Álvaro Obregón, aunque muchos quieran que no lo haga, ella no va dejar de 
atender a quienes por un día querían ser felices, incluso los niños y las mamás la 
defendieron, las mamás gritaban Lía, Lía y a quien no quieren que al día de hoy han ofrecido 
predios irregulares,  predios y como se los dijo la Alcaldesa que es lo que no se les ha 
hecho y que nadie les ha dicho que no han sido transparentes, no les vendan ilusiones, eso 
es lo que les dolió que la Alcaldesa se presentara a decirle la verdad a todas las familias 
que estaban ahí presentes, familias que  ustedes lucran, Morena lucra con su necesidad, 
esas familias que ayer estaban ahí presentes la defendieron y dejaron a la Alcaldesa salir 
con los niños contentos, entonces, no se vale que ustedes estén haciendo una campaña 
en redes sociales utilizando vídeos cortados 
 
Presidenta del Concejo en Álvaro Obregón, Maestra Lía Limón García: Ángel, no 
interrumpas, hicimos un acuerdo de no interrumpir. 
 
Concejal Liliana Guadalupe Montaño González: En donde se hace mención que la 
policía bancaria fue la responsable de agredir a las familias, eso es mentira, arriba estaba 
toda la policía de Secretaría de Seguridad Ciudadana, y saben porque no bajaron, por 
órdenes de su Secretario, no de Omar, de Martín Batres por órdenes del, ese es por el tema 
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de Tlapechico, no mientan y de verdad dejen a la Alcaldesa trabajar, déjenla trabajar nada 
más, por el tema del presupuesto es el diez por ciento el que falta por ejercerse en realidad 
del cien por ciento del presupuesto es prácticamente nada, estamos en tiempo y forma, 
tienen hasta el treinta y uno de enero para poder hacer los pagos correspondientes y 
presentarlo a la Secretaria de Finanzas, pues en realidad aplaudo que el tema del 
presupuesto sea de manera bien ejecutada, en tema de obra pública hoy por hoy tenemos 
una Alcaldesa que hace transparente todas las acciones que hace en tema obra pública y 
en tema de presupuesto participativo, en desarrollo social, entonces creo que por ese lado 
está bien. También me parece, quiero mencionar algunos de los accidentes que ha habido 
en el metro durante la administración de Claudia, porque no solamente han sido tres, 
también quiero comentar que a la Jefa de Gobierno le siguen las tragedias verdad, no 
olvidemos el Enrique Rébsamen que son 19 adultos y 7 adultos en donde la Jefa de 
Gobierno era Alcaldesa en Tlalpan y donde hoy no hay un culpable.  
 
Presidenta del Concejo en Álvaro Obregón, Maestra Lía Limón García: concluya 
Concejala por favor. 
 
Concejal Liliana Guadalupe Montaño González: no se nos olvide el derrumbe, de la línea 
doce del metro y hubo 26 muertos y hoy quien sabe si también tengamos una culpable. 
 
Secretaria Técnica del Concejo en Álvaro Obregón, Maestra Mariana Rodríguez Mier 
y Terán: Tiene por alusiones personales, de acuerdo con el artículo treinta y uno, a solicitud 
de alguna persona integrante del Concejo, la Presidencia, al final de cada intervención, 
concederá la palabra, por una sola vez, para responder alusiones personales hasta por un 
minuto. 
 
Concejal Sergio Sandoval Barrios: Muchas gracias, nada más decirle a mi compañera 
Concejal que me antecedió que yo creo que no conoce la historia política de Álvaro 
Obregón, y creo que no la conoce porque ella no estuvo en campaña y le tengo que decir 
que Cristina Carrillo y Giovanna Carrillo acompañaron y caminaron a la presidenta de este 
concejo, si les quedaron mal no es necesario buscar culpables, lo que si es necesario es 
que se atiendan a las vecinas y vecinos, usted en sus comentarios hace comentarios 
discriminatorios ¿Cómo cree que se van a ir de ahí las vecinas y vecinos? ¿Cómo cree? 
¿Por qué hacen comentarios sectarios, discriminatorios? Gobiernen para todos, hagan 
comentarios donde subsanen, donde concilien con las vecinas y vecinos, el gobierno no es 
nada más para ustedes, no es nada más para que vaya Darío a extorsionar a los 
empresarios, es un gobierno para todos, le acabo de decir ahorita presidenta, ojalá usted 
si tome nota, se lo pido, se lo ruego, ojalá tome nota, hay un compañero trabajador de 
ustedes que se llama Darío que trae un versa balizado, está balizado. 
 
Presidenta del Concejo en Álvaro Obregón, Maestra Lía Limón García: Me da la 
información cuando concluya, acabó tu tiempo, si quieres ahorita me lo das. 
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Secretaria Técnica del Concejo en Álvaro Obregón, Maestra Mariana Rodríguez Mier 
y Terán: Lo acaba de dar ahorita en la pasada. 
 
 Concejal Sergio Sandoval Barrios: De una vez, aquí, es un versa dos mil uno, balizado 
con la Alcaldía Álvaro Obregón, las placas son V84-BEJ y le acaba de cobrar ochenta mil 
pesos a un empresario, eso es lo que deberían de estar atendiendo.  
 
Secretaria Técnica del Concejo en Álvaro Obregón, Maestra Mariana Rodríguez Mier 
y Terán: ok, un minuto con 47, Concejal. 
 
Concejal Sergio Sandoval Barrios: Perdón, gracias, gracias por su tiempo. 
 
Secretaria Técnica del Concejo en Álvaro Obregón, Maestra Mariana Rodríguez Mier 
y Terán: Tiene el uso de la voz hasta por tres minutos el Concejal Luis Armando Báez. 
Adelante, por favor. 
 
Concejal Luis Armando Báez Molina: Muchas gracias presidenta, Secretaria, yo nada 
más retomar el tema de que hablábamos, al final es un punto de acuerdo de suma 
importancia y recordemos que no es la primer tragedia, hace rato escuchaba con atención 
la intervención de mis compañeros Concejales del partido de la oposición en esta Alcaldía, 
y se mencionaba el tema del presupuesto y no logro entender como si hay un aumento del 
presupuesto y si se estuviera ejerciendo de una manera correcta, la pregunta que le quería 
hacer a mi compañera Concejala que no me permitió hacerla era precisamente ¿Por qué 
se cae el metro si el presupuesto se está ejerciendo de manera correcta? Entonces no es 
la primera vez que pasa, es un tema que nos duele, como lo mencionaba en mi intervención 
anterior, creo que es de suma importancia que estos espacios donde nosotros que somos 
oposición al gobierno central tengamos la posibilidad de exhibir lo que está haciendo mal, 
así como ustedes buscan exhibir si encuentran algún detalle en esta Alcaldía, y de que que 
bueno que se venga a dialogar respecto a esa información, de que en caso de corroborarse 
todos estaremos de acuerdo en que se sancione, que se lleve como debe de ser, al final lo 
que buscamos aquí es la gobernabilidad, no nada más de la Alcaldía sino de la Ciudad y 
sobre todo entender que la ciudadanía, la ciudadanía es la más interesada en que haya 
seguridad, en que el metro funcione, en que no haya accidentes, que ya no podemos 
permitir este tipo de accidentes, yo no lucraría con decir que las tragedias y que lo que hizo 
uno lo que hizo el otro pero lamentablemente, pues si efectivamente a veces se saca raja 
política de esto, yo creo que no es justo que lo hagamos de esta manera, pero si se vale 
exhibir sino para que existen estos espacios de diálogo, al final hay que reconocer las cosas 
buenas pero también hay que criticar las cosas malas y en esta situación tan triste, tan 
vergonzosa pues es necesario mencionar que si queremos hacer un exhorto al Gobierno 
de la Ciudad de México que encabeza la Jefa de Gobierno, Claudia Sheinbaum para que 
se esclarezcan los hechos y se dé con los responsables. Es cuánto y muchas gracias. 
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Concejal Ruth Elizabeth Parra García: ¿Puedo tomar la palabra por alusiones 
personales? 
 
Concejal Luis Armando Báez Molina: No, porque no dije su nombre. 
 
Presidenta del Concejo en Álvaro Obregón, Maestra Lía Limón García: No, porque no 
hubo alusiones personales. Perdón, pero no hubo alusiones personales. 
 
Secretaria Técnica del Concejo en Álvaro Obregón, Maestra Mariana Rodríguez Mier 
y Terán: Tiene la palabra hasta por tres minutos el Concejal Oscar Romero. Adelante, por 
favor. 
 
Concejal Óscar Romero Estrada: Muchas gracias Secretaria, bueno ya vieron vecinas y 
vecinos de Álvaro Obregón que la escuela que trae la 4T pues definitivamente es la 
polarización, no permiten que exista la democracia, la verdadera izquierda está en el PRD, 
gracias a Dios se extirpó el tumor que tenía el partido, estamos transformando desde los 
inicios, aunque les duela, aunque les duela algunos, no por nada y lo digo abiertamente no 
por nada me invitaron a Morena gente de aquí, gente de este concejo y les digo no, no me 
voy a un partido en el que le están haciendo daño a mi país, a México. Es cuánto, 
presidenta. 
 
Concejal Sergio Sandoval Barrios: ¿Dónde quedó su 4% del PT? 
 
Secretaria Técnica del Concejo en Álvaro Obregón, Maestra Mariana Rodríguez Mier 
y Terán: Tiene el uso de la voz, la Concejal Ileana, hasta por tres minutos por favor. 
 
Concejal Ileana Jiménez Naranjo: Gracias Secretaria, gracias presidenta. Bueno pues 
referente a eso, pues el único partido que es socialista en estatutos es el PT en el sistema 
de partidos mexicanos, que tiene siete partidos, precisar. Así como, precisar del punto de 
acuerdo en los antecedentes, el segundo, es precisar y complementar que, si ha habido un 
incremento en el presupuesto del metro de un diecisiete por ciento del año 2019 al 2023, 
creo que todo lo que tenía que decir respecto del punto de acuerdo, lo dije en mi anterior 
posición. Muchas gracias. 
 
Secretaria Técnica del Concejo en Álvaro Obregón, Maestra Mariana Rodríguez Mier 
y Terán: Gracias Concejala. Tiene el uso de la voz la Presidenta, por favor, adelante 
presidenta. 
 
Presidenta del Concejo en Álvaro Obregón, Maestra Lía Limón García: Bueno, ahora 
sí que, primero hablare de los distintos temas que aquí se tocaron por alusiones personales 
y después me referiré al punto de acuerdo. Primero, no es querer aprovechar una tragedia, 
es decir las cosas como son y en un momento cuando concluya alusiones personales de 
otros temas entraré al tema del metro para expresar lo que yo pienso respecto a ese tema, 
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y también hay que decirlo la jefa de Gobierno no informo desde el primer minuto, se tardó 
cinco horas en llegar, estaba en Michoacán, informó cinco horas después. Se ve, la verdad, 
si se ve y tengo que decirlo si se ve que, si se aprendieron el guion que les mandaron, las 
líneas que le mando Antolín, pues Antolín, ahí está, hecho público un chat, pero quedamos 
de no interrumpir ¿no? A ver, primero los temas que aquí se tocaron yo no tengo termino 
de tiempo, leo el artículo 37, la presidencia del concejo al dirigir los debates podrá tomar 
parte en la discusión las veces que considere necesario. Bueno, eh, ya terminé alusión. De 
los montos de los sueldos, Concejal Sergio no los defino yo, los define el Gobierno Central, 
todos, no hay un solo monto que defina yo, los define el Gobierno Central lamentablemente, 
yo, claro que creo que los montos se tendrían que aumentar, no solo de los trabajadores 
de base, también los de nómina ocho y también los de honorarios, pero los tabuladores no 
los defino yo, los define el Gobierno Central, nosotros no tenemos esa facultad en la 
Alcaldía no, no, de tabulación no. 
 
Concejal Sergio Sandoval Barrios: Usted manda la relación. 
 
Presidenta del Concejo en Álvaro Obregón, Maestra Lía Limón García:  Claro que no, 
digo no, permítame decirle no, me encantaría, pero no, yo no decido cuánto gana una 
persona, los tabuladores los define el Gobierno Central y voy a seguir. Sí, en efecto, se han 
desatado por supuesto diversos, una serie de homicidios en la Alcaldía, varios que 
pareciera tienen que ver con ajuste de cuentas por la forma en la que se ejecutan, 
permítame, por la forma en la que se ejecutan y yo aquí me permito delante de ustedes 
hacer un llamado respetuoso a la Secretaria de Seguridad Ciudadana para reforzar la 
seguridad en la Alcaldía porque yo pienso que esos ajustes de cuentas tienen que ver con 
la detención de hace unos meses de un líder criminal que operaba aquí en la Alcaldía, 
nosotros hemos reforzado el tema de la seguridad aumentando en un 39% nuestro 
presupuesto en materia de seguridad el año pasado y en este año lo aumentaremos en un 
doce por ciento, si le hemos entrado al tema, yo les puedo asegurar que somos una de las 
Alcaldías que proporcionalmente más recursos destinamos al tema de seguridad y ¿Por 
qué? Porque es un tema que, aunque la obligación principal este en el Gobierno de la 
Ciudad no en la Alcaldía, nosotros no podemos cerrar los ojos cuando ese es el principal 
reclamo de los ciudadanos, y además de que nuestra policía, es policía de proximidad con 
facultades de proximidad, no con facultades, por ejemplo, con facultades de combate al 
crimen organizado, pero si insisto, sí somos de las Alcaldías que más destinamos a este 
rubro. Sobre el tema de Tlapechico, a mí la ley me obliga actuar ante una invasión de un 
área de valor ambiental y eso estoy obligada hacerlo, como está obligado el gobierno de la 
Ciudad de México, y eso es lo que en su momento hicimos y por eso en su momento 
presentamos una denuncia ante la Fiscalía sobre la cual no han hecho nada porque en 
efecto este es un grupo, hoy por hoy protegido por los Batres, primero, cuando nosotros 
hicimos la petición de poder hacer la intervención en la barranca para el desalojo, no lo 
hemos logrado porque la Secretaría de Gobierno de la Ciudad de México no ha querido 
hacerlo, 
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Concejal Ángel Augusto Tamariz Sánchez:  Pero no son predios protegidos. 
Presidenta del Concejo en Álvaro Obregón, Maestra Lía Limón García: Sí, sí son, y 
cuando se presentó un punto de acuerdo en el Congreso de la Ciudad de México, los 
diputados de Morena, para que justamente se desalojara la barranca, porque es un área de 
valor ambiental, Morena voto en contra por instrucciones de Valentina Batres. 
 
Concejal Sergio Sandoval Barrios: Falso. 
 
Presidenta del Concejo en Álvaro Obregón, Maestra Lía Limón García: Entonces en 
efecto, así son las cosas, le pido que no me interrumpa porque yo no lo interrumpí, lo digo 
con conocimiento de causa y tal cual es y lo que pasa es que, si en efecto, a diferencia de 
otras personas, a mí el hecho de que me hayan acompañado en campaña no quiere decir 
que puedan violar la ley, yo no puedo acompañar una invasión de un área de valor 
ambiental, permítanme. 
 
Concejal Ángel Augusto Tamariz Sánchez:  Pero no es un área de valor ambiental. 
 
Presidenta del Concejo en Álvaro Obregón, Maestra Lía Limón García:  Les pido no 
me interrumpan, yo no puedo consentir y no puedo ser omisa ante una invasión de un área 
de valor ambiental. 
 
Concejal Sergio Sandoval Barrios: Usted se los prometió. 
 
Presidenta del Concejo en Álvaro Obregón, Maestra Lía Limón García: No por 
supuesto que no, sería incapaz. 
 
Concejal Ruth Elizabeth Parra García: Usted se los prometió, hay vídeos con usted 
prometiéndoles. 
 
Presidenta del Concejo en Álvaro Obregón, Maestra Lía Limón García: No por 
supuesto que no. 
 
Presidenta del Concejo en Álvaro Obregón, Maestra Lía Limón García: No por 
supuesto que no, no porque además no prometería apoyar una invasión de ese tipo ¿sí?  
Como los Batres si han apoyado muchas durante muchos años, porque hay que decirlo los 
Batres hoy persiguen a personas a quienes en otros momentos apoyaron, pero hoy las 
persiguen porque no están con ellos  
 
Concejal Ángel Augusto Tamariz Sánchez:  Aquí nadie persigue a nadie. 
 
Presidenta del Concejo en Álvaro Obregón, Maestra Lía Limón García: Para mí, el 
hecho de que unas personas me hayan acompañado a lo largo de la campaña no es 
argumento suficiente para que yo permita que actúen violando la ley, yo estoy obligada a 
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cumplir la ley y ante una invasión y les voy asegurar una cosas, si yo no hubiera actuado 
sobre el tema, seguramente ustedes aquí estarían exigiéndomelo que lo hiciera, ustedes. 
Lo que yo hice fue denunciar. 
 
Concejal Sergio Sandoval Barrios: son sus acuerdos, usted hizo un acuerdo. 
 
 
Presidenta del Concejo en Álvaro Obregón, Maestra Lía Limón García: No es ningún 
acuerdo, yo no hice ningún acuerdo de ese tipo, por supuesto que no y te pido que no me 
interrumpas, porque yo no te interrumpí. Lo que nosotros hicimos fue literal denunciar la 
invasión de un área de valor ambiental, porque legalmente estoy obligada hacerlo, porque 
legalmente es mi obligación y no la puedo consentir y eso va más allá de quien esté llevando 
a cabo esa invasión, si hay una invasión de ese tipo y yo soy permisiva y no actuó conforme 
a la ley, estoy siendo yo siendo omisa en una responsabilidad y una obligación que tengo, 
ahora, por supuesto que a ese grupo el día de ayer los mando Martín Batres y Valentina 
Batres, no me cabe la menor duda de que los mando Batres y fue como resultado de mi 
video del día de antier sobre el metro. 
 
Secretaria Técnica del Concejo en Álvaro Obregón, Maestra Mariana Rodríguez Mier 
y Terán: sin interrumpir. 
 
Presidenta del Concejo en Álvaro Obregón, Maestra Lía Limón García:  claro que los 
mando Martin Batres, porque su estilo de porro es su estilo de siempre.  
 
Concejal Sergio Sandoval Barrios: Eso es mentira. 
 
Concejal Ruth Elizabeth Parra García: Está mintiendo. 
 
Presidenta del Concejo en Álvaro Obregón, Maestra Lía Limón García: No, no es 
ninguna mentira, ese es el estilo de Batres y Batres los mando. 
 
Secretaria Técnica del Concejo en Álvaro Obregón, Maestra Mariana Rodríguez Mier 
y Terán: Les pido que no interrumpan, solicitamos que no interrumpan por favor. 
 
Presidenta del Concejo en Álvaro Obregón, Maestra Lía Limón García: Les pido, les 
pido respeto, como el que yo tuve en sus intervenciones, Elizabeth no grites, te pido respeto 
como el que yo tuve en tus intervenciones 
 
Concejal Sergio Sandoval Barrios:  No les hubiera anunciado algo que no les iba a 
cumplir. 
 
Secretaria Técnica del Concejo en Álvaro Obregón, Maestra Mariana Rodríguez Mier 
y Terán: Les pido respeto, aquí quedamos y se les exhortó. 
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Presidenta del Concejo en Álvaro Obregón, Maestra Lía Limón García: Así quedamos 
y aquí se les exhortó a ese respeto, simplemente no voy a consentir que alguien actué por 
encima de la ley,  
 
Concejal Sergio Sandoval Barrios: Usted generó esto, hágase responsable, son sus 
acuerdos que no pudo cumplir. 
 
Secretaria Técnica del Concejo en Álvaro Obregón, Maestra Mariana Rodríguez Mier 
y Terán: Ya escuchamos, sin interrumpir. 
 
Concejal Sergio Sandoval Barrios: Usted lo hubiera pensado antes. 
 
Presidenta del Concejo en Álvaro Obregón, Maestra Lía Limón García: No voy a 
consentir que nadie actúe por encima de la ley, aunque los protejan los Batres, punto final. 
Ahora, sobre el tema del metro, no es posible que mientras la Jefa de Gobierno gasta 
setecientos cincuenta millones de pesos en publicidad, en su campaña, no haya dinero para 
el metro y ustedes pueden decir misa pero aquí está, aquí está el presupuesto aprobado 
para el metro, tomando como base el presupuesto asignado al metro asignado en 2018 y 
descontando la inflación, en el 2019, aquí está, tuvo una disminución de catorce por ciento, 
en el 2020 tuvo una disminución del diecisiete por ciento, en el 2021 tuvo una disminución 
del veintidós por ciento del análisis del presupuesto, en el 2022 del diez por ciento 
comparado con el 2018, para el 2023 comparado con el 2018,  no se puede bloquear toda 
la pantalla Ángel. 
 
Concejal Ángel Augusto Tamariz Sánchez: No la estoy bloqueando, ahí la estoy viendo. 
 
Presidenta del Concejo en Álvaro Obregón, Maestra Lía Limón García: Para el 2023 
se registra una disminución comparada con el 2018 también del diecisiete por ciento, esto 
no lo digo yo. 
 
Concejal Sergio Sandoval Barrios: ¿Entonces, quien lo dice? 
 
Presidenta del Concejo en Álvaro Obregón, Maestra Lía Limón García: Esto es un 
estudio de Mexicanos Contra la Corrupción y la Impunidad con base en la información que 
reporta la cuenta pública, esa es la información que reporta la Jefa de Gobierno año con 
año, es decir, el metro recibe menos recursos que los que tuvo en la administración anterior 
y en 2023 recibirá casi  ocho por ciento menos de lo que recibió  en 2022, aquí está el 
presupuesto aprobado en 2022 y el de 2023 y el monto que se disminuye, no solo hay 
recortes, hay un subejercicio, un subejercicio del metro brutal que suma de 2018 a la fecha 
seis mil millones de pesos de presupuesto, para que dimensionen el presupuesto que recibe 
la Alcaldía Iztapalapa, ese es el subejercicio en el metro a lo largo de los distintos años, yo 
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sé que a ustedes los mandaron a decir que son mentiras, pero no son mentiras, los datos 
aquí están. 
 
Concejal Ruth Elizabeth Parra García: Nadie nos manda. 
 
Presidenta del Concejo en Álvaro Obregón, Maestra Lía Limón García: El presupuesto 
destinado al mantenimiento del metro, aquí está la disminución del presupuesto destinado 
al mantenimiento del metro, el mantenimiento del metro, en 2018 tenía un presupuesto de 
casi 
 
Concejal Luis Armando Báez Molina: Moción de orden, para que exhorté, yo sé que está 
en su intervención pero para que exhorté a que se conduzcan con respeto porque nadie 
interrumpió a los Concejales de Morena. 
 
Presidenta del Concejo en Álvaro Obregón, Maestra Lía Limón García: Les pido que 
actúen con respeto, por eso les pide que actúen con respeto. 
 
Concejal Ruth Elizabeth Parra García: Me dijo que, qué pena de llegar a mi edad así. 
 
Presidenta del Concejo en Álvaro Obregón, Maestra Lía Limón García: ¿Quién te dijo? 
 
Concejal Ruth Elizabeth Parra García: El violento, el Concejal violento, agresivo siempre, 
la chachalaquita de Claudio X González.  
 
Secretaria Técnica del Concejo en Álvaro Obregón, Maestra Mariana Rodríguez Mier 
y Terán: Ojalá pudieran cumplir, ya sino quieren cumplir el reglamento ojalá puedan cumplir 
al menos su palabra que fue respetar las intervenciones. 
 
Concejal Sergio Sandoval Barrios: Ya se pasó de su minuto, Secretaria. 
 
Secretaria Técnica del Concejo en Álvaro Obregón, Maestra Mariana Rodríguez Mier 
y Terán: Ella lo puede hacer mediante el artículo 37. 
 
Presidenta del Concejo en Álvaro Obregón, Maestra Lía Limón García: Me puedo llevar 
una hora si quiero. Aquí está el presupuesto destinado al mantenimiento del metro de la 
Ciudad de México, el mantenimiento del metro de la Ciudad de México se ha ido 
disminuyendo, en el 2018 tenía un presupuesto de casi dos mil quinientos  
 
Concejal Ruth Elizabeth Parra García: Siempre, puras mentiras siempre, puras mentiras. 
 
Presidenta del Concejo en Álvaro Obregón, Maestra Lía Limón García: Ya cállese 
Concejala, tenía un presupuesto de casi dos mil quinientos millones de pesos y ese 
presupuesto, ya cállese, ya cállese. 
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Concejal Ruth Elizabeth Parra García: Eso es mentira Lía. 
 
Presidenta del Concejo en Álvaro Obregón, Maestra Lía Limón García: Y el 
presupuesto ha ido bajando de manera abismal, de tal manera que del 2018 al 2021 hubo 
una disminución del presupuesto de mantenimiento del metro de mil millones de pesos, de 
mil millones de pesos, aquí está, es gravísima esta información  
 
Concejal Ruth Elizabeth Parra García: Puras mentiras. 
 
Presidenta del Concejo en Álvaro Obregón, Maestra Lía Limón García: Para equipo 
ferroviario miren aquí está, este es el presupuesto aprobado para 2018, esto es para que 
ustedes lo vean, para que aprendan como esta este tema cuando se atrevan hablar de que 
el presupuesto no se ha disminuido, aquí está el presupuesto de 2018 para equipo 
ferroviario del metro y aquí está como ha disminuido. 
 
Concejal Sergio Sandoval Barrios: No está dentro de tus facultades.  
 
Presidenta del Concejo en Álvaro Obregón, Maestra Lía Limón García:  De tal manera 
que para equipo ferroviario el metro no ha tenido presupuesto en el 2021 ni en el 2022, así 
de sencillo, es decir, en efecto no hay dinero, no han destinado recursos al metro y eso 
perdónenme es negligencia que mata, es negligencia que mata  
 
Concejal Sergio Sandoval Barrios: No lucre con el dolor de la gente. 
 
Presidenta del Concejo en Álvaro Obregón, Maestra Lía Limón García: Y por último, 
me permito decirles, se perdió la vida de Yaretzi Adriana Hernández, una mujer de 18 años 
estudiante de la UNAM, que murió el sábado pasado en el accidente del metro, todos los 
metros del mundo  
 
Concejal Luis Armando Báez Molina: Moción presidenta, para que pueda llamar 
nuevamente al respeto a los compañeros de Morena, a todos en general, creo que no es 
justo tenerla que escuchar aquí con tantas interrupciones y sobre todo a una Concejal que 
se la pasa gritando y otro Concejal que se la pasan gritando únicamente para interrumpirla, 
el problema es que interrumpe. 
 
Presidenta del Concejo en Álvaro Obregón, Maestra Lía Limón García: Primero, Ángel 
te agradezco que hayas cumplido con la palabra de mantener el respeto, te lo agradezco, 
honestamente te lo agradezco y te lo reconozco. Todos los metros del mundo tienen 
sistemas tecnológicos que contribuyen a su buen funcionamiento y a evitar accidente como 
lo que sucedió en la línea 3 del metro este sábado y llamar a que se haga justicia y llamar 
a que se investigue es porque hasta hoy no hay una sola persona sancionada por lo que 
sucedió en 2021 con la línea 12 del metro, no hay una sola persona sancionada, no han 
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sancionado a nadie, por eso vamos a exigir justicia, porque en efecto si hay un recorte 
presupuestal que tiene impacto y que ha hecho que sucedan tres accidentes graves del 
metro que antes nunca habían pasado 
 
Concejal Luis Armando Báez Molina: Silencio Sergio. 
 
Presidenta del Concejo en Álvaro Obregón, Maestra Lía Limón García:  y eso si es 
grave y si ustedes no lo quieren ver es lamentable, porque eso quiere decir que no tienen 
ninguna intención de que se haga un mejor gobierno, si habido un error grave en la Jefa de 
Gobierno y es impensable que una mujer que no puede sostener el metro de la Ciudad de 
México pueda pensar en sostener este país. Es cuánto. 
 
Concejal Sergio Sandoval Barrios: Usted no puede gobernar Álvaro Obregón. 
 
Presidenta del Concejo en Álvaro Obregón, Maestra Lía Limón García:  Agotadas las 
intervenciones, solicito a la Secretaria técnica se sirva de consultar si es de aprobarse el 
punto de acuerdo presentado por el Concejal Guillermo Ruíz Tomé. 
 
Secretaria Técnica del Concejo en Álvaro Obregón, Maestra Mariana Rodríguez Mier 
y Terán: Con mucho gusto presidenta, se solicita a ustedes a votación los que están por la 
afirmativa de aprobar este punto de acuerdo, favor de manifestarlo (7 votos a favor), ¿Por 
la negativa? (4 votos en contra), ¿Abstenciones? (0) Aprobado por mayoría, presidenta. 
 
Presidenta del Concejo en Álvaro Obregón, Maestra Lía Limón García: Muchas gracias 
¿ya verdad? agotados todos los puntos del orden del día y reiterando que es lamentable su 
incapacidad de respetar los acuerdos y de conducirse con respeto en estas sesiones de 
concejo,  
 
Concejal Sergio Sandoval Barrios: Qué vergüenza. 
 
Concejal Ruth Elizabeth Parra García: No respetó 
 
Presidenta del Concejo en Álvaro Obregón, Maestra Lía Limón García: Daré por 
concluida siendo las veintiuna horas con diez minutos del día 09 de enero de 2023, se 
clausura la presente sesión y les deseo que pasen a ustedes noches.  


